
СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань молоді і спорту 

27 листопада 2025 року 

 

Веде засідання голова Комітету КОЖЕМ'ЯКІН А.А. 

 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, доброго дня. Слава Україні! 

 

_______________. Героям слава! 

 

_______________. Доброго дня. Героям слава! 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Розпочинаємо засідання Комітету Верховної Ради 

України з питань молоді і спорту. Зараз перед тим як розпочати, ми повинні 

зорієнтуватись щодо нашого кворуму і готовності вести, проводити комітет. 

Тому, будь ласка, реєструємось. І так, у нас члени комітету. 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк є. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є. Раз.  

 

МОКАН В.І. Мокан на місці. 

 

САЛАДУХА О.В. Саладуха Ольга на місці.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Бачимо. Василь Іванович.  

  

МАЗУРАШУ Г.Г. Мазурашу на місці. Бачите… 

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Георгій Георгійович. 

Григорій Михайлович, бачу.  

 

СУРКІС Г.М. Присутній.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам. Всі. У нас кворум є.  

Колеги, якщо немає заперечень, хто за те, щоб розпочати засідання 

комітету, прошу голосувати.  

Хто – за?  

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 6. Дякую. Рішення прийнято. Я оголошую комітет 

відкритим.  

У нас є порядок денний. Дев'ять питань "Різне". Будь ласка, колеги, 

перед тим як я представлю наших гостей і тих, хто нам сьогодні допомагає в 

роботі комітету, як завжди, будь ласка, ще якісь доповнення або зміни 

запропонуйте. Я там, Ольга Валеріївна, питання, яке ви пропонували, ми 

включили в "Різне", так що є. 

 

САЛАДУХА О.В. Дякую, дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я хотів би, перше, з нами сьогодні заступник Міністра 

молоді і спорту Сергій Олександрович Тимофєєв, так. Або хто у нас? Ага, 

Матвій Вікторович, вибачаюсь, тільки побачив (Не чути)… Ну, так заявили, а 

секретаріат не працює оперативно так, як оперативно працює Міністерство 

молоді і спорту.  

 

БІДНИЙ М.В. Радий бачити. Дякую.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Під час війни ви навчились. Дякую вам, дякую.  

Колеги, заступник Міністра соціальної політики у нас присутня Ілона 

Володимирівна Гавронська.  

 

ГАВРОНСЬКА І.В. Так, вітаю, колеги.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю, вітаю. 

А також у нас заступник Міністра фінансів Самоненко Дмитро 

Анатолійович. 

 

САМОНЕНКО Д.А. Доброго дня, так. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня. 

Міністерство молоді і спорту у нас ще представлено, у нас Віталій 

Олександрович Лавром є. Так? 

 

ЛАВРОВ В.О. Добрий день. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Також у нас є Вікторія Олександрівна Рясна. 

 

РЯСНА В.О. Вітаю всіх. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю.  

У нас є заступник Голови Рахункової палати Сергій Сергійович Ключка. 

 

КЛЮЧКА С.С. Доброго дня. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня.  

У нас є питання сьогодні таке стосовно молодіжної політики, тому ми 

запросили наших колег і експертів з питань Державної спеціалізованої 



фінансової установи "Державний фонд сприяння молодіжному житловому 

будівництву". у нас Іван Вікторович Парух присутній. 

 

ПАРУХ І.В. Так, присутній. Дякую. Вітаю всіх. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. У нас є питання, пов'язане з санкціями щодо 

футбольних асоціацій Європи, і В нас присутній віцепрезидент, перший 

віцепрезидент Української асоціації футболу Артем Дмитрович Стоянов. 

 

СТОЯНОВ А.Л. Доброго дня. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю, Артем. 

У нас тимчасово виконуючий обов'язки президента Спортивного 

комітету, у нас Артем'єв Олександр Костянтинович, вітаю вас.  

У нас сьогодні голова фізкультурно-спортивного товариства "Спартак" 

Євген Володимирович Баженков. Вітаю вас. 

У нас також Міністерство фінансів ще представляє директор 

департаменту Світлана Миколаївна Бойко. 

 

БОЙКО С.М. Добрий день. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю, Світлана Миколаївна.  

У нас "Інваспорт", Ігор Миколайович Бурий. 

 

БУРИЙ І.М. Доброго дня. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня.  

Національний олімпійський комітет. Задорожній Дмитро 

Володимирович, начальник юридичного відділу.  

Сьогодні Рахункову палату представляє Роман Вікторович Камишніков.  



Бачу, що є і Наталія Петрівна у нас Коваленко на зв'язку, так? це 

Національний олімпійський комітет. 

 

БОРЗОВА І.Н. Андрій Анатолійович, доброго дня. Борзова є також.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пані Ірино, вітаю. Додаємо до протоколу під запис 

стенограми, значить, у нас присутня пані Ірина.  

Далі, "Колос", від товариства у нас Олександр Петрович Мендусь, як 

завжди. 

 

МЕНДУСЬ О.П. Доброго дня. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю. Дякую. 

Міністерство юстиції, Олійник Олександр Миколайович. 

 

ОЛІЙНИК О.М. Доброго дня. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Всеукраїнське об'єднання фізкультурно-спортивне 

товариство "Україна", Наталія Вікторівна, я вас вітаю.  

 

ОМЕЛЬЧУК Н.В. Доброго дня. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня. 

І у нас іще є представник Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

з прав людини Онищенко Владислав Вячеславович. Також Міністерство 

юстиції у нас представляє Крістіна Романівна Петронюк, це якщо є на зв'язку, 

це якраз сектор взаємодії з Верховною Радою. вперше я таке бачу, раніше 

такого не було у нас. І у нас... Все, всіх я представив, якщо когось ні, 

піднімайте руку, ми по ходу розберемось.  



Перше. Перед тим як ще проголосувати за порядок денний, хоча давайте, 

напевно, проголосуємо, а потім я скажу. Колеги, хто за те, щоб порядок 

денний, проект цей, який у вас є перед вами, затвердити і почати розглядати, 

прошу голосувати. 

Хто – за?  

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 7. 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Весь комітет – одноголосно. Дякую. Проти? 

Утримався? Немає. 

Колеги, перед тим, як розпочати, я хотів би привітати Україну і взагалі 

весь наш спорт з тим, що дефлімпійська наша збірна, вона показала просто 

фантастичні результати, завоювала 100 нагород, зайняла перше місце у 

рейтингу команд, випередивши Сполучені Штати, Японію і всіх інших, Китай. 

Тому, як кажуть, слава героям і молодці вони, і на своїх полях, на своїх 

спортивних майданчиках вони бились так, як б'ються українці і на фронті. 

Дякую їм. І слава Україні! 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Героям слава!  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, перше питання, будь ласка, перейдемо до 

розгляду. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про фізичну 

культуру і спорт" щодо визначення загальних засад впровадження та 

адміністрування публічних електронних реєстрів та інформаційно-

комунікаційних систем. Така складна назва, це у нас Кабмін – ініціатор, ми 

головні. І у нас це представляє заступник Міністра молоді і спорту України з 



питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації. Повинен 

Віталій Олександрович, але є міністр. 

Матвій Вікторович, вам слово. 

 

БІДНИЙ М.В. Дякую, Андрій Анатолійович. 

Шановні колеги, друзі, є сьогодні дуже насичений порядок денний, тому 

буду дуже коротко. Я радий бачити всіх, дійсно, давно ми не збирались таким 

великим складом. Питання цифровізації сьогодні дуже гостро стоїть на 

порядку денному. Сьогодні це можливість працювати більш ефективно, 

швидко, отримувати швидкі дані, які мають допомагати нам впроваджувати 

правильні зміни в нашій політиці. 

Тому прошу підтримати нашу ініціативу, про яку зараз пан Віталій 

розкаже більш детально. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Віталій Олександрович. 

 

ЛАВРОВ В.О. Ще раз доброго дня, шановний головуючий. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Віталій Олександрович, я вибачаюсь. Давайте ми так 

зробимо, що в нас такий доповідач десь до 3 хвилин, співдоповідач – до 3 

хвилин, а всі виступаючі – до 2-х, щоб ми не затягували процес. Добре? Будь 

ласка. 

 

ЛАВРОВ В.О. Да. Шановний головуючий, шановні народні депутати, 

дозвольте представити проект Закону України про внесення змін до Закону 

України "Про фізичну культуру і спорт" щодо визначення загальних засад 

впровадження та адміністрування публічних електронних реєстрів та 

інформаційно-комунікаційних систем. Метою проекту закону є створення 

умов щодо створення, впровадження та використання електронних реєстрів 

інформаційно-комунікаційних систем та сервісів для збору, зберігання, 



обробки даних та адміністрування процесів для реалізації державної політики 

у сфері фізичної культури і спорту. 

Прийняття запропонованого проекту закону забезпечить формування та 

реалізацію державної політики у сфері фізичної культури та спорту за 

напрямом цифровізації та цифрового розвитку; створення правових підстав 

для розроблення нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України та 

Мінмолодьспорту в частині цифрового розвитку сфери фізичної культури і 

спорту. Впровадження інформаційно-комунікаційних систем, електронних 

реєстрів та їх взаємодії у сфері фізичної культури і спорту; спрощення 

адміністративних процедур у сфері фізичної культури і спорту, підвищення 

ефективності державних управлінських процесів та спрощення доступу до 

послуг у сфері фізичної культури і спорту, та впровадження елементів 

електронної демократії. 

Проектом закону пропонується внести зміни до Закону України "Про 

фізичну культуру і спорт", яким передбачається доповнити закон терміном 

"система "Цифровий спорт" та визначити відповідальний орган за проведення, 

за визначення порядку роботи. Оновити визначення терміну "спортивна 

споруда", дозволити використовувати державні інформаційні ресурси в 

державному управлінні сфери фізичної культури і спорту. Визначити суб'єкти 

захисту інформації в системі цифровий спорт. Створити правові підстави для 

організації передачі даних шляхом електронної інформаційної взаємодії з 

публічними електронними реєстрами та і інформаційно-комунікаційними 

системами органів державної влади. Доповнити повноваження центрального 

органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

політику у сфері фізичної культури і спорту за напрямком цифровізації. 

Визначити, які дії може робити центральний орган виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері фізичної 

культури та спорту для цифровізації інформаційного забезпечення сфери. І 

внормувати деякі питання використання електронного реєстру спортивних 

споруд. 



Бачимо, що ці зміни будуть фундаментальними для повноцінного 

запровадження цифровізації в нашу сферу, тому прошу підтримати зазначений 

законопроект. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Матвій Вікторович, Віталій Олександрович.  

Які питання у членів комітету народних депутатів є до доповідача?  

 

СУРКІС Г.М. Ви дозволите, пане головуючий? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Григорій Михайлович. 

 

СУРКІС Г.М. Перепрошую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, ви ж хворієте, одужуйте. Ми вам бажаємо здоров'я. 

 

СУРКІС Г.М. Дякую. 

Шановні колеги, цей законопроект дійсно є необхідним кроком до 

цифрової трансформації спорту. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Михайлович, може, спочатку Ольга 

Валеріївна як співдоповідач. 

 

СУРКІС Г.М. Будь ласка, будь ласка. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ольга Валеріївна... 

 

СУРКІС Г.М. Ольга Валеріївна промовчала, тому я... 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні-ні, я просто... 

 



САЛАДУХА О.В. Чекаю на слово. Дякую, Андрій Анатолійович. 

Доброго дня, шановні колеги, Матвій Вікторович, Вадим Маркович. 

 

СУРКІС Г.М. Ні-ні, я не можу поперед такої красуні. Будь ласка. Я 

потерплю.  

 

САЛАДУХА О.В. Дякую. 

Дійсно… відбулось засідання підкомітету спорту вищих досягнень та 

спортивної діяльності. Я хочу наголосити на тому, що Головне науково-

експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку 

висловило до законопроекту низку зауважень та пропозицій. Зокрема тут 

пропонується у визначенні "система "Цифровий спорт"" замість слова 

"система" слід вжити термін "інтегрована інформаційна система" в розумінні 

пункту 5 частини першої статті 2 Закону України "Про публічні електронні 

реєстри" як багатофункціональна інтегрована інформаційно-комунікаційна 

система, яка забезпечує логічне поєднання електронних інформаційних 

ресурсів або публічних електронних реєстрів, що належать до організаційної 

структури суб'єкта ведення відповідної системи, захист інформації, 

внутрішню та зовнішню інформаційну взаємодію шляхом використання 

єдиної точки доступу до цієї системи. 

Розширити функціонал інформаційно-комунікаційної системи 

Національна платформа доброчесності спорту, додаткова можливість, 

узагальнена практика і реагування суб'єктів протидії корупційним 

правопорушенням та повідомленням про факти корупційного впливу будь-

яких осіб на результати офіційних спортивних змагань і на визначення їх 

результату. Передбачити щодо Електронного реєстру спортивних споруд: 

вносяться дані про наявність спортивні споруди. Уточнити у змінах до статті 

46 Закону України "Про фізичну культуру і спорт", що система "Цифровий 

спорт" здійснює передачу даних, необхідних для виконання органами 

державної влади визначених законом повноважень шляхом електронної 



інформаційної взаємодії публічними електронними реєстрами та іншими 

інформаційними автоматизованими, електронними, комунікаційними та 

інформаційно-комунікаційними системами органів державної влади у порядку 

та обсяг, визначений Законом України "Про публічні електронні реєстри" та 

законами, згідно з яких створено відповідний реєстр для дотримання, а не 

законодавством, як це передбачено в законопроекті.  

Міністерство цифрової трансформації України пропонує в проекті 

закону змінити слова "зареєстроване або задеклароване місце проживання, 

перебування" словами "адреса задекларована, зареєстрована, місце 

проживання, перебування" у відповідній формі та відмінку.  

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій 

рекомендував Верховній Раді України прийняти закон за основу. Підкомітет 

спорту вищих досягнень та спортивної діяльності підтримує законопроект та 

визначає, що його ухвалення сприятиме впровадженню та використанню 

цифрових технологій у сфері фізичної культури і спорту, що спростить процес 

взаємодії суб'єктів в сфері фізичної культури і спорту між собою, знизить 

корупційні ризики діяльності суб'єктів у сфері фізичної культури і спорту та 

сприятиме прозорості цієї діяльності. 

Водночас підкомітет вважає за доцільне в ході підготовки законопроекту 

до другого читання врахувати зауваження та пропозиції Головного науково-

експертного управління, а також забезпечити повне узгодження 

законопроекту з вимогами Закону України "Про публічні електронні реєстри". 

На засіданні підкомітету заступник Міністра молоді і спорту Віталій Лавров 

запропонував комітету рекомендувати законопроект і врахувати його зразу за 

основу і в цілому. Але водночас враховуючи серйозні зауваження Головного 

науково-експертного управління та недостатню фаховість комітету з питань 

адміністративних публічних електронних реєстрів та інформаційно-

комунікаційних систем, було б доцільно використати процедуру другого 

читання та допомогу Головного юридичного управління Апарату Верховної 



Ради України для уникнення помилок у тексті законопроекту, які 

заважатимуть його успішній реалізації. 

Тому з огляду на зазначене, пропонується рекомендувати Верховній Раді 

України прийняти законопроект за основу. Дякую за увагу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пані Ольга. 

Є питання до Ольги Валеріївни? Якщо немає, переходимо до 

обговорення. Перед тим, як дати слово Григорію Михайловичу, я хотів 

сказати, що до нас доєднався президент Національного олімпійського комітету 

Вадим Маркович Гутцайт. Вітаю, Вадим Маркович. 

 

ГУТЦАЙТ В.М. Доброго дня, шановні колеги. Андрій Анатолійович, 

вітаю.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Михайлович, будь ласка.  

 

СУРКІС Г.М. Дякую.  

Власне кажучи, Ольга зараз сконцентрувала нашу увагу на тому, що і 

Мінцифри, і Головне науково-експертне управління наголошують на тому, що 

цей законопроект містить суттєві технічні юридичні неточності та протиріччя. 

Я не буду довго займати багато часу, я хочу сказати, якщо підтримати проект 

в цілому зараз, то, на мій погляд, виникнуть юридичні колізії, які цифровізацію 

не прискорять, а тільки заблокують. Оскільки це дійсно важливий для 

розвитку спортивної галузі законопроект, критично необхідно його фахово 

доопрацювати. Тому пропоную підтримати законопроект за основу та у стислі 

терміни у праці з юристами доопрацювати його, обов'язково врахувавши всі 

зауваження перед винесенням на друге читання. В тому числі хочу зосередити 

увагу, що Ольга фактично перерахувала все те, що потрібно змінити. 

Дякую за її доповідь.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Михайлович, дякую вам. 

Колеги... 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Можна?  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Георгій Георгійович, будь ласка, Мазурашу.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. У мене запитання до пана Віталія, можливо, і до 

Матвія Вікторовича. Чи правильно я розумію, що цією законодавчою 

ініціативою ми робимо крок в бік, можливо, реалізації цієї ідеї щодо – гроші 

ходять за дитиною, за спортсменом, коли ми зможемо мати весь спорт в 

реєстрах і коли зможемо перейти до наступного кроку, щоб держава могла 

замовляти успішну роботу з оздоровлення і підготовки спортивних резервів? 

Правильно я розумію?  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Віталій Олександрович.  

 

ЛАВРОВ В.О. Дозвольте, я відповім. Так, дійсно, прийняття цього 

законопроекту взагалі створює фундамент для створення цифрової 

суб'єктності всіх учасників процесу. І створивши цифрову суб'єктність, і 

налагодивши інформаційну взаємодію між іншими державними реєстрами, ми 

можемо далі впроваджувати в будь-які сервіси, в тому числі той, про який ви 

зараз кажете. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Хто ще бажає? Колеги, якщо немає бажаючих... Так. 

 



ЛАВРОВ В.О. Можна додам щодо зауважень науково-експертного? Ми 

в робочому порядку опрацювали ці зауваження, також в робочому надали свої 

коментарі. Чи ми згодні? Дійсно, там є, по суті, якісь... обґрунтовано вважаємо, 

що потрібно залишити, і дійсно готові між першим та другим читанням 

спільно доопрацювати його. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую за те, що йдете назустріч членам комітету і ми 

погоджуємося, як завжди, консенсусом. Дякую. 

Колеги, хто за те, щоб... Є такий проект рішення: рекомендувати 

Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні проект 

Закону про внесення змін до Закону України "Про фізичну культуру і спорт" 

щодо визначення загальних засад впровадження та адміністрування публічних 

електронних реєстрів та інформаційно-комунікаційних систем, (номер 13648), 

прийняти за основу. Хто за це, прошу голосувати. 

Хто – за? 

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за. 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 7, бачу всіх. Доповідачем... 

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за. Борзова – за. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Тут написано, доповідачем від комітету у Верховній Раді визначити 

голову... Я не знаю, Ольга Валеріївна, ми з вами розберемося, я думаю, по ходу 

в робочому порядку. 

 

САЛАДУХА О.В. Добре. Підстрахуємо один одного. 



 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, я думаю, що хай воно тут буде як буде, а на всякий 

випадок ми зробимо так, як завжди. Дякую вам. Переходимо до другого 

питання. 

Питання номер два – це проект Постанови про звернення Верховної Ради 

України до глав держав, парламентів і урядів демократичних держав Європи 

та Союзу європейських футбольних асоціацій (УЄФА) щодо недопущення 

національних збірних республіки білорусь та її клубних команд до участі в 

міжнародних змаганнях, що проводить Союз європейських футбольних 

асоціацій (номер 14205), автор – всі члени комітету.  

Колеги, якщо немає заперечень, я спочатку дам слово Ользі Валеріївні, 

а потім вже там УАФ і, якщо треба, Мінмолоді, НОК підтримає, обов'язково 

висловитися. 

Будь ласка, Ольга Валеріївна. 

 

САЛАДУХА О.В. Дякую, Андрій Анатолійович. Шановні колеги, 

сьогодні на розгляд комітету винесено проект Постанови Верховної Ради 

України (реєстраційний номер 14205) про звернення Верховної Ради України 

до глав держав, парламентів і урядів демократичних держав Європи та Союзу 

європейської футбольної асоціації (УЄФА) щодо недопущення національної 

збірної республіки білорусь та її клубних команд до участі в міжнародних 

змаганнях, що проводить Союз європейських футбольних асоціаціях, поданий 

членами нашого комітету.  

Метою прийняття постанови є ухвалення Звернення Верховної Ради 

України до глав держав, парламентів і урядів демократичних держав Європи 

та Союзу європейських футбольних асоціацій (УЄФА) щодо недопущення 

національної збірної республіки білорусь та її клубних команд до участі в 

міжнародних змаганнях, що проводить Союз європейських футбольних 

асоціацій. 



Міжнародна спортивна спільнота відповідно до рішень Міжнародного 

олімпійського комітету та Міжнародного паралімпійського комітету вже 

виробила відповідну практику. Російські і білоруські спортсмени 

відсторонюються від участі в міжнародних змаганнях або допускаються до 

них виключно в нейтральному статусі. Такий підхід застосовують провідні 

федерації з олімпійських і неолімпійських видів спорту. На жаль, станом на 

сьогодні УЄФА не ухвалило рішень про заборону участі національних збірних 

і клубів Республіки Білорусь в міжнародних змаганнях та використання ними 

державної символіки. В результаті в європейському футболі виникла складна 

ситуація, пов'язана з участю національної збірної республіки білорусь у 

фінальній частині Чемпіонату Європи з футзалу. Згідно з рішенням УЄФА від 

2 грудня 2023 року фінальна частина Чемпіонату Європи з футзалу має 

відбутися в Латвії та в Литві з 21 січня по 7 лютого 2026 року. 

11 квітня 2025 року національна збірна команда України – чинний 

бронзовий призер Чемпіонату світу з футзалу здобула право на участь у 

фінальній частині турніру. В той самий день право на участь здобули 

національна збірна команда Республіки Білорусь, яка не відсторонена від 

змагань і має право виступати під своїм прапором. Це викликає, звичайно, 

занепокоєння. І виходячи з вищезазначеного відповідним зверненням 

Верховної Ради України, ми закликаємо УЄФА ухвалити рішення про повну 

заборону участі національної збірної Республіки Білорусь і її клубних команд 

у міжнародних змаганнях, що проводяться під егідою УЄФА до повного 

припинення збройної агресії Російської Федерації проти України та 

відновлення територіальної цілісності нашої держави в межах міжнародно 

визнаного державного кордону, включаючи її територіальні води. 

Пропонуємо главам держав, парламентам та урядам демократичних 

держав Європи ухвалити рішення про обмеження в'їзду на свою територію 

білоруських спортсменів і спортивних делегацій до повного припинення 

збройної агресії російської федерації проти України та відновлення 

територіальної цілісності нашої держави в межах міжнародно визнаного 



державного кордону, включаючи її територіальні води. За результатом 

спільного опрацювання із заінтересованими органами Міністерство молоді та 

спорту України підтримує дану постанову, Українська асоціація футболу 

підтримує проект постанови без зауважень. І з огляду на викладене, пропоную 

рекомендувати Верховній Раді України прийняти зазначений проект 

постанови за основу та в цілому.  

Дякую за увагу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Ольга Валеріївна. 

Колеги, є запитання до доповідача? Тоді, народні депутати, будь ласка, 

хто бажає висловитись?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Андрій Анатолійович, якщо можна.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Чекайте, я поки комітет запитую.  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Я ж представник комітету.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я не побачив, да, вибачаюсь. Жан, будь ласка. 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Нічого страшного. Я хотів би просто сказати, що 

сьогодні зранку прочитав інформацію, що Міжнародна федерація дзюдо 

допустила росіян під їхнім прапором і гімном, з їхньою символікою. Хотілось 

би дізнатися позицію Міністерства молоді та спорту та Національного 

олімпійського комітету щодо цього в контексті подальших дій нашої 

федерації, яка, наскільки я знаю, зараз в ракурсі бойкоту не бере, не приймає 

участь в змаганнях. І ми бачимо, ми бачимо тенденцію і бачимо, що втрачаємо 

деяких спортсменів: там, я знаю, і Ліза, дзюдоїстка, призерка чемпіонату світу, 

вона покинула останньою нашу збірну. Просто для того, щоб розуміти взагалі 



бачення надалі, тому що тенденція саме цієї федерації, вона зрозуміла, як на 

мене.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Матвій Вікторович.  

 

БІДНИЙ М.В. Так, Андрій Анатолійович. Дякую, Жан, за запитання. Так 

само сьогодні не можна сказати, що це неочікувана у нас новина, але насправді 

вона є дуже прикрою. І ми розуміємо, що сьогодні які зусилля Росія спрямовує 

на те, щоб під будь-яким приводом, за будь-яку ціну повернути свою ганчірку 

на міжнародні змагання з метою виправдати свій військовий злочин. 

Скажу так, я сьогодні консультуюся з федераціями, з нашими 

міжнародними партнерами. І з одного боку, ми, звісно, будемо робити все 

задля того, щоб наші спортсмени були представлені на міжнародних 

змаганнях. З іншого боку, ми маємо усвідомлювати, що сьогодні той елемент 

тиску, який відбувається завдяки тому, що агресор не представлений на 

змаганнях, власне, він є дуже суттєвим в процесі, зокрема і тих мирних 

перемовин, тих мирних ініціатив, які відбуваються сьогодні. Тому я подальші 

кроки, я думаю, що ми маємо узгодити ще з Радою національної безпеки, з 

тими відомствами, які сьогодні відповідальні за, власне, процес перемовин. Я 

думаю, що ми не можемо зняти з себе відповідальність за свій напрямок тут, 

але позиція така, що, звісно, що ми маємо вже трохи змінювати наші підходи 

до участі чи неучасті в таких змаганнях. Я думаю, що найближчим часом ми 

вийдемо передусім порадитись і будемо вносити зміни в нашу політику. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам, Матвій... 

Жан. 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Якщо можна, мені дуже цікаве ще питання з приводу 

Міжнародного олімпійського комітету: яка їхня позиція, чи планують вони 

змінювати ті критерії, які вони впровадили на початку повномасштабного 



вторгнення? Тому якщо є тут представники Національного олімпійського 

комітету, я був би вдячний за їх позицію з цього приводу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вадим Маркович. 

 

ГУТЦАЙТ В.М. Представник є.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ... (Не чути). 

 

ГУТЦАЙТ В.М. Да, стосовно цього питання, якщо ви слідкуєте за 

роботою Національного олімпійського комітету, то 1 вересня Національним 

олімпійським комітетом було організовано онлайн-зустріч Президента 

Володимира Олександровича Зеленського з новообраною президенткою 

Керсті Ковентрі, де вони спілкувалися з цього приводу. І Президент піднімав 

це питання, одне із головних питань від піднімав. Звісно, що конкретно вони 

завжди не відповідають, – це міжнародна робота, міжнародні всі стосунки, – 

вони конкретно ніколи не відповідають. Але через тиждень і я вже був 

особисто в Міжнародному олімпійському комітеті на зустрічі з Керсті 

Ковентрі, де вони... ми вели цілий день ці перемовини стосовно цього питання 

зі всіма департаментами і з міжнародним департаментом по співпраці з 

Національним олімпійським комітетом і вже особисто з нею. Що вони 

зазначали? І вони пообіцяли мені на те прохання, що ми просили, що на 

Олімпіаді в Мілані прапорів не буде. Але це стосовно цієї розмови не було 

офіційно, тому що через декілька тижнів був борд, Міжнародний олімпійський 

комітет збирався, де вони вже вирішили, що їх не буде. 

Тому це вже є перемога того, що на Олімпіаді в Мілані не буде 

російських і білоруських прапорів. Але на що вони натякали, що на наступний 

рік вже є юнацькі Олімпійські ігри в Дакарі в Сенегалі, і що нам потрібно бути 

гнучкими стосовно білорусів. Вони багато разів це підтвердили, що білоруси 

вони майже не приймають участь у війні, вам потрібно бути гнучкими і все 



інше. Ну, я вам просто розказую розмови, які там вели, щоб ви просто були в 

курсі справ. Тому на Олімпіаді їх не буде.  

Що стосовно 26-го року, ну, передбачити, що буде відбуватись. Я бачу 

одне, що потрібна політична робота на міжнародному рівні, наскільки я просто 

розумію для себе. Потрібна робота всіх наших всеукраїнських федерацій на 

міжнародному рівні. Наскільки я прочитав зі ЗМІ, і сьогодні я спілкувався з 

президентом Федерації дзюдо, що вже допускають росіян під своїм прапором 

на міжнародних змаганнях. Тому потрібно, я так розумію, потрібна політична 

робота всіх напрямків. І стосовно 26-го року все може відбуватись, тому що 

ми бачимо, що в світі відбувається. 

Але ще раз підкреслю, на Олімпіаді в Мілані ми не побачимо російських 

і білоруських прапорів. Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Вадим Маркович.  

Григорій Михайлович, будь ласка.  

 

СУРКІС Г.М. Дякую, Андрій Анатолійович.  

Шановні колеги, маємо сьогодні ухвалити дійсно рішення, яке давно вже 

назріло. Білорусь не просто сусід агресора. Це держава-співучасник, яка 

надала свою територію для ударів по Україні і продовжує обслуговувати 

російську військову машину. І участь цієї збірної у фінальній частині 

Чемпіонату Європи з футзалу, – це не про спорт, це фактично про 

легітимізацію агресії. На жаль, УЄФА демонструє дивну непослідовність: 

Білорусь, з території якої триває агресія, досі має право виступати під своїм 

національним прапором та гімном. Ми не можемо допустити, щоб на 

чемпіонаті Європи майорів прапор режиму, який є фактично співучасником у 

війні. Це неприйнятно для країни, яка втратила тисячі людей, серед яких наші 

спортсмени, тренери, арбітри, для країни, яка щодня відбиває удари, запущені 

в тому числі з білоруської території.  



Тому наше звернення – це не стільки політичний крок, скільки питання 

честі. УЄФА має припинити політику подвійних стандартів. Треба давно було 

застосувати до Білорусі ті самі рішення, які уже ухвалив увесь цивілізований 

світ з 22-го року, повне відсторонення або як абсолютний мінімум – 

безумовний нейтральний статус без права на прапор і гімн. І це рішення має 

ухвалити УЄФА, бо саме Союз європейських футбольних асоціацій 

організовує цей турнір, який до того ж має відбутися на території наших 

демократичних партнерів Латвії та Литви. Не можна допустити, щоб 

європейські змагання стали майданчиком для пропаганди режиму, який 

допомагає вбивати українців. 

Тому я, дійсно, хочу підтримати проект звернення, це чіткий, 

справедливий і необхідний сигнал на адресу УЄФА. Дякую за увагу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Григорій Михайлович. Дякую. 

Колеги члени комітету, якщо немає бажаючих, то я дам слово першому 

віцепрезиденту громадської спілки "Українська асоціація футболу" Артему 

Дмитровичу Стоянову. Будь ласка. 

 

СТОЯНОВ А.Д. Андрій Анатолійович, дуже дякую вам за можливість 

виступити. Шановна Ольга Валеріївна, теж дякую вам за доповідь, яку ви 

зробили з цього питання.  

Хочу наголосити, що недопущення збірної Білорусі до участі в 

фінальній частині, яка буде тривати в січні на території Латвії, Литви та 

Словенії з футзалу, це є дуже важливим. Оскільки допущення, ми розуміємо 

політику УЄФА, ми розуміємо, що допущення Білорусі до гри – це перший 

крок для повернення росіян у великий футбол. Тому прошу підтримати дане 

звернення, бо на сьогоднішній день ми спільно з Міністерством молоді та 

спорту, також хочу подякувати Матвію Вікторовичу за те, що ми уже зробили 

спільну заяву з однією країною-учасницею, з Латвією, щодо недопущення 

Білорусі до участі у фінальній частині. Дане звернення вже направлено було 



на уряди країн-учасниць фінальної частини змагань з футзалу. Вже є певна 

реакція з цього звернення. Тому звернення Верховної Ради України це додасть 

політичний тиск на УЄФА і на країн-учасниць, які мають приєднатися до цієї 

ініціативи щодо недопущення Білорусі. 

Тому прошу підтримати і дуже вдячний вам за ці ініціативи. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Артем Дмитрович, дякую вам. 

Я так розумію, що, Вадим Маркович, ви свою думку, я так розумію, 

сказали, да, з цього приводу? 

 

ГУТЦАЙТ В.М. Ні, я повністю підтримую. З першого дня війни, ви 

знаєте, що я з вами разом, і всі ті, хто тут знаходяться, ми працювали в цьому 

напрямку. Просто нам потрібно, я просто відчуваю, я кажу, як я відчуваю, тому 

що я глибоко в міжнародній роботі і відчуваю, що відбувається, що в 

наступному році, – ми вже і спілкувались з Ольгою Валеріївною, ми зі всіма 

спілкуємося з цього приводу, – ми будемо бачити, на жаль, що їх будуть 

повертати. На жаль, я вам кажу, як я відчуваю. Ми ж бачимо, як там червоні 

доріжки перед тим, я даже не хочу його прізвище нагадувати, що Сполучені 

Штати Америки роблять і всі інші. Але я просто відчуваю, що їх будуть 

повертати. Хтось буде повертати під своїм прапором, хтось буде під 

нейтральним, але, на жаль, світ іде к тому, щоб їх повертали. Але все рівно нам 

потрібно працювати і кожен на своєму рівні. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Вадим Маркович. 

І я так розумію, Вікторія Олександрівна Рясна у нас, заступник Міністра 

з питань європейської інтеграції, да, ваша позиція. Я розумію, міністр 

висловився, Матвій Вікторович. 

 



РЯСНА В.О. Так, я готова прокоментувати, готова доповнити слова пана 

Артема Стоянова. Дуже вдячна УАФ за співпрацю тісну в цьому напрямку. 

Дійсно ми підготували спільну заяву міністра Бідного та пані міністерки, яка 

відповідальна за спорт в Латвійській Республіці. Розіслали цю заяву, 

звернулися до урядів всіх країн, які потрапили у фінальну стадію цього 

чемпіонату з футзалу. Тому до 30 числа стоїть дедлайн, тобто ще протягом 

трьох днів наші дипломатичні представники і посли будуть опрацьовувати 

ймовірність приєднання до цієї заяви. Погоджуюсь, є певні реакції, є позитивні 

відгуки. 

Тому також прошу підтримати це звернення. Погоджуюсь, що це 

додасть політичного тиску на УЄФА зокрема. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Дякую, Вікторія Олександрівна.  

Немає більше бажаючих? Я думаю, все тут зрозуміло. І нагадую членам 

комітету, що ми тут головний комітет, не комітет з питань… (Не чути) 

вірніше, Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 

співробітництва, а ми. 

Тому є пропозиція такого рішення проекту: рекомендувати Верховній 

Раді України проект Постанови про Звернення Верховної Ради України, про 

який ми тільки що обговорили, (номер 14205), прийняти за основу та в цілому 

зразу. Доповідачем від комітету визначити голову комітету.  

Хто за цю пропозицію, прошу голосувати. Хто – за?  

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 7. Бачу, 7. Григорій Михайлович, ви з нами, да? Да. 

Дякую.  

Третє питання. Воно ідентичне, але трошки має іншу назву, але це теж 

проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до глав держав, 

парламентів і урядів демократичних держав світу, Міжнародного 



паралімпійського комітету щодо заборони участі спортсменів російської 

федерації та республіки білорусь у міжнародних спортивних змаганнях, 

(номер 14204). Ми теж з вами всі автори. 

Я хочу сказати, що правильно, підтримаю Вадима Марковича і Ольгу 

Валеріївну, що це більше політична робота, політичні заяви. Таким чином ми 

висловлюємо свою позицію, позицію держави через голосування у Верховній 

Раді, щоб вони всі, парламенти світові, бачили, що наша позиція на 

сьогоднішній день завдяки тому, що є ініціатори, є комітет, який відстоює цю 

подію, і в тому числі весь парламент, 300, за – 300 голосів підтримують таку 

нашу позицію. І ми повинні про це знати.  

Будь ласка, Ольга Валеріївна.  

 

САЛАДУХА О.В. Дякую, Андрій Анатолійович.  

Да, дійсно насправді дві постанови були відпрацьовані на підкомітеті 

спорту вищих досягнень та спортивної діяльності, були запрошені 

олімпійський, паралімпійський комітети і Міністерство молоді та спорту, 

федерації. І дійсно ми маємо тиснути з усіх боків, і з політичної точки зору ми 

маємо робити все можливе. 

Метою прийняття постанови є ухвалення Звернення Верховної Ради 

України до глав держав, парламентів і урядів демократичних країн світу, 

Міжнародного паралімпійського комітету щодо заборони участі спортсменів 

російської федерації та республіки білорусь у міжнародних спортивних 

змаганнях. 27 вересня 2025 року Генеральна асамблея Міжнародного 

паралімпійського комітету ухвалила рішення, яким фактично повернула 

російських і білоруських спортсменів до Міжнародного паралімпійського 

комітету відкрито з прапорами, гімнами та державною символікою агресорів. 

Це стало кроком назад не лише для міжнародного спортивного співтовариства, 

а і для всієї системи глобальної безпеки прав людини та верховенства права. 

Це рішення суперечить тим принципам, які мають бути основою 

паралімпійського руху, гуманності, справедливості та неприпустимості війни 



як інструменту вирішення міждержавних питань. Вони ігнорують факт, що 

Російська Федерація продовжує ведення кривавої агресії війни, руйнуючи 

життя мирних українців, зокрема людей з інвалідністю, серед яких наші 

військові та цивільні поранені внаслідок російських атак. 

Верховна Рада України вже послідовно висловлювала свою позицію з 

цього питання. Ми ухвалювали звернення, засуджували рішення міжнародної 

спортивної інституції, які відкривали шлях участі представникам держав-

агресорів навіть в нейтральному статусі. Сьогодні ж ми стикаємось 

знову…(Не чути) небезпечної тенденції – повне зняття обмежень. 

Представлений проект постанови передбачає ухвалення Звернення Верховної 

Ради до наших міжнародних партнерів із закликом переглянути рішення 

Генеральної асамблеї Міжнародного паралімпійського комітету від 27 вересня 

2025 року. Відновити повну заборону участі російських та білоруських 

спортсменів у всіх міжнародних спортивних змаганнях, включно з 

Паралімпійськими іграми. Захистити принципи гуманізму, справедливості, 

прав людини та неприпустимості війни як засобу міждержавних відносин, на 

яких ґрунтується міжнародний паралімпійський рух. Ухвалити рішення про 

обмеження в'їзду спортсменів та спортивних делегацій з держав-агресорів на 

території демократичних країн до повного припинення агресії Російської 

Федерації та відновлення територіальної цілісності України. Прийняття цієї 

постанови стане важливим кроком протидії ухваленим рішенням, що 

легітимізують агресію, продемонструє нашу незмінну позицію, державну 

позицію. Жодних компромісів із державами-терористами та її сателітами. 

З огляду на викладене пропонується Верховній Раді України прийняти 

зазначений проект постанови за основу та в цілому. Дякую за увагу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Ольга Валеріївна. Дякую. 

Будь ласка, які запитання до Ольги Валеріївни у членів комітету? Немає, 

так. Хто з членів комітету бажає висловитись? 



Якщо ніхто, тоді позиція Міністерства молоді і спорту і Українського 

центру "Інваспорт". Я так розумію, що всі підтримують. Вікторія 

Олександрівна, будь ласка, коротко, а потім ми уже, ваша позиція. 

 

РЯСНА В.О. Да, так, залюбки прокоментую стосовно даного питання. З 

метою консолідації міжнародних зусиль для протидії легітимізації агресорів у 

спортивному середовищі за результатами проведених консультацій з 

британською стороною Міністерство молоді та спорту ініціювало, а згодом 

приєдналося до підготовки і до реалізації спільної заяви міністрів та старших 

посадових осіб, відповідальних за спорт держав-однодумців. Заяву від 12 

листопада опубліковано на сайті уряду Великої Британії. Станом на 

сьогоднішній день до неї приєдналося 34 країни та Європейська комісія 

вперше приєдналася до такої заяви. Я хочу додати, що Міністерство молоді та 

спорту постійно здійснює моніторинг розвитку ситуації, ініціює заходи 

реагування в межах компетенції і подальші кроки, спрямовані на захист 

позиції України у сфері міжнародного паралімпійського руху, з недопущення 

легітимізації агресора в міжнародних спортивних структурах узгоджуються в 

рамках єдиної державної лінії зовнішньополітичних дій.  

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Будь ласка, Ігор Миколайович. 

 

БУРИЙ І.М. Доброго дня, шановні колеги. Хочу від імені Валерія 

Михайловича Сушкевича, який зараз знаходиться на шляху з Токіо в Київ, як 

казав вже Андрій Анатолійович, привітати всіх з перемогою української 

дефлімпійської збірної команди. Дійсно, такий виступ на міжнародній арені – 

це є свідченням ефективної і спільної роботи всіх органів державної влади, 

Міністерства молоді і спорту, Національного комітету спорту інвалідів, 



Укрцентру "Інваспорт" та спортивних федерацій осіб з інвалідністю. Це, 

дійсно, спільний вклад всіх і тому всім дякую за співпрацю. 

Щодо проекту документа, то, безумовно, і по суті документа, і по його 

змісту, і по необхідності його прийняття так само Національний комітет 

спорту інвалідів однозначно підтримає його прийняття і надання нашим 

колегам демократичних країн. Тому що тільки спільними зусиллями і з боку 

держави, і з боку громадських організацій вдасться зупинити ті негативні 

тенденції, які, на жаль, останнім часом пробиваються в міжнародній 

спортивній спільноті.  

Дякую вам за увагу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Ігор Миколайович. 

Є ще, хто бажає висловитись? Якщо немає, тоді вашій увазі 

пропонується проект рішення. Рекомендувати Верховній Раді України проект 

Постанови про Звернення Верховної Ради України до глав держав, 

парламентів і урядів демократичних держав світу, Міжнародного 

паралімпійського комітету щодо заборони участі спортсменів російської 

федерації та республіки білорусь у міжнародних спортивних змаганнях (номер 

14204) прийняти за основу та в цілому. Доповідачем визначити голову 

комітету. 

Хто – за, прошу голосувати.  

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Бачу всіх. Бачу. Колеги, я, з вашого дозволу, у мене 

була попередня домовленість на деякий час у зв'язку з оперативною 

необхідністю. Жан Венсанович, ви не проти, якщо я Василя Івановича 

попрошу?  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Андрій Анатолійович, я – за. 



 

ГОЛОВУЮЧИЙ. У нього трошки краща оперативна можливість, він 

присутній тут... 

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Так-так, тому що я сам буду зараз трошки... (Не чути) 

Тому дякую. 

  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Згідно з ієрархією. Дякую вам. 

Тому, Василь Іванович, будь ласка, я доєднаюсь через декілька... через 

деякий час. Дякую.  

 

Веде засідання заступник голови Комітету МОКАН В.І. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Андрій Анатолійович.  

Доброго дня всім. Отже, наступне питання нашого порядку денного – це 

проект Закону про внесення зміни до статті 14 Закону України "Про 

безоплатну правничу допомогу" щодо розширення переліку осіб, які мають 

право на безоплатну вторинну правничу допомогу (реєстраційний номер 

14098). Це урядовий законопроект. Відповідно хочу надати слово для доповіді 

про суть законопроекту директору Директорату правосуддя та кримінальної 

юстиції Мін'юсту Олійнику Олександру Миколайовичу.  

Будь ласка, вам слово. 

 

ОЛІЙНИК О.М. Доброго дня, шановні колеги. Олійник Олександр – 

директор Директорату правосуддя та кримінальної юстиції Міністерства 

юстиції України. Розроблення цього законопроекту було передбачено 

операційним планом заходів на 2024-2026 роки з реалізації стратегії 

забезпеченню права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточені 

на період з 24-го по 28-й рік. Суть законопроекту зводиться до того, щоб 

надати можливість особам віком від 18-ти до 23 років, в яких у віці до 18 років 



померли або загинули батьки, користуватися послугами безоплатної правової 

допомоги. Оскільки відповідно до Закону про… Зараз, секундочку. Да, 

відповідно до Закону "Про забезпечення організаційно-правових умов 

соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування" саме дитиною вважається особа від 18-ти до 23 років в розумінні 

цього закону. В розумінні Сімейного кодексу дитина вважається особа віком 

від 18-ти, перепрошую, до 18 років. Таким чином виходить, що зараз є певна 

прогалина, що користуватися відповідно до Закону "Про безоплатну правничу 

допомогу" правом на безоплатну правничу допомогу можуть тільки діти, 

тобто особи віком до 18 років. А натомість особи з числа дітей-сиріт, якими є 

діти віком до 23 років, таким правом користуватися не можуть. Щоб цю 

прогалину усунути і пропонується прийняти цей законопроект. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Олександр Миколайович.  

Я як співдоповідач доповню, що справді ми доповнюємо цим 

законопроектом статтю про включення до переліку осіб, яким надається 

безоплатна вторинна правнича допомога, дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Підкомітет з питань державної і молодіжної 

політики розглянув цей законопроект і його підтримує, тому що вважає, що 

право на безоплатну вторинну правничу допомогу сприятиме захисту таких 

осіб, їхніх прав і соціалізацію в суспільстві. І відповідно пропонується 

рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект за основу та в 

цілому. 

Питання: чи має бажання виступити Ілона Володимирівна Гавронська, 

Мінсоцполітики?  

 

ГАВРОНСЬКА І.В. Так. Вітаю.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, вам слово.  



 

ГАВРОНСЬКА І.В. Дякую за можливість виступити.  

Ми так само підтримуємо законопроект з огляду на те, що він сприятиме 

захисту прав осіб серед дітей-сиріт. Тому звертаємось до комітету з тим, щоб 

прийняти законопроект за основу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Звертаюсь до членів комітету: чи є у когось питання до доповідачів чи 

коментарі? Будь ласка, якщо хтось має бажання.  

 

СУРКІС Г.М. Давайте голосувати.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Погоджуюсь, Григорій Михайлович. 

Тоді пропонується такий проект рішення. Рекомендувати Верховній Раді 

України за результатами розгляду у першому читанні проект Закону про 

внесення зміни до статті 14 Закону України "Про безоплатну правничу 

допомогу" щодо розширення переліку осіб, які мають право на безоплатну 

вторинну правничу допомогу (реєстраційний номер 14098), прийняти за 

основу та в цілому. Рішення комітету направити до Комітету Верховної Ради 

України з питань правової політики, оскільки ми не є головними.  

Пропоную переходити до голосування. Тільки у мене прохання, 

оскільки я з телефону включений, у мене не видно всі полі вікна, оголошувати 

своє рішення.  

Мокан – за.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Мазурашу – за.  

 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за. 

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  



 

САЛАДУХА О.В. Саладуха – за.  

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Утримались? Проти? Я так розумію, що 6 голосів – за, 

якщо я правильно порахував. Отже, рішення прийнято.  

Рухаємось далі. Наступне питання порядку денного – це, звучить так: 

про результати аудиту ефективності використання бюджетних коштів, 

передбачених Міністерству розвитку громад, територій та інфраструктури 

України на формування та реалізацію державної житлової політики в частині 

забезпечення молоді житлом, за матеріалами Рахункової палати України.  

Відповідно для доповіді я хочу надати слово заступнику Голови 

Рахункової палати Ключці Сергію Сергійовичу. Будь ласка, вам слово.  

 

КЛЮЧКА С.С. Доброго дня, шановні народні депутати. По-перше, хотів 

подякувати за те, що ви приділяєте увагу такому важливому питанню, як 

молодь, ваш комітет. Рахункова палата провела аудит ефективності 

використання бюджетних коштів, передбачений Мінрозвитку на формування, 

реалізацію державної житлової політики в частині забезпечення молоді 

житлом. Аудит показав, що основні засади реалізації державної житлової 

політики в Україні не визначені. Відсутні концептуальні та стратегічні 

документи, які б чітко визначали цілі, завдання, заходи в цій сфері, індикатори 

та часові межі їх досягнення. В результаті неможливо здійснити моніторинг 

державної житлової політики, оцінити досягнення цілей, пов'язаних з 

забезпеченням молоді житлом та внесок держави в їх досягнення. За 

відсутності даних про потреби молоді в житлі неможливо визначити масштаби 

житлових проблем цієї цільової категорії та сприяти їх ефективному 

вирішенню. 



Існуюча житлова політика в нашій державі є фрагментарною. З метою 

забезпечення громадян житлом реалізуються різні програми, не пов'язані між 

собою. Відсутність комплексного підходу та координації між центральними 

органами виконавчої влади ускладнило їх адаптацію до поточних обставин. 

Забезпечення молоді житлом до пріоритетів державної політики не віднесено, 

а саме військова агресія Російської Федерації спонукала державу надати 

пріоритет військовослужбовцям, внутрішньо переміщеним особам.  

Єдиний інструмент, через який держава реалізувала житлову політику 

щодо забезпечення молоді житлом, була Державна програма забезпечення 

молоді житлом на 2013-2026 роки. Ця програма реалізувалась через державну 

спеціалізовану фінансову установу Державний фонд сприяння молодіжному 

житловому будівництву (Держмолодьжитло). Однак програма не стала дієвим 

інструментом і не розв'язала проблеми. Програма передбачала два механізми 

підтримки молоді житлом: пільгове довгострокове кредитування та часткова 

компенсація відсоткової ставки за кредитами. Інші фінансово-кредитні 

механізми не застосовувались. Програма передбачала виділення коштів для 

виконання її заходів, виходячи з можливостей державного бюджету. Як 

наслідок виконання заходів програми здійснювалось в умовах постійного 

дефіциту коштів. З 2015 року кошти із загального фонду державного бюджету 

на пільгове кредитування молоді взагалі не виділялись.  

У 2015-2023 роках після припинення фінансування із загального фонду 

державного бюджету лише 2 тисячі 52 молоді сім'ї отримали житло в межах 

реалізації цієї програми. За період, охоплений аудитом 2022-2023 роки, на 

здійснення пільгового кредитування фондом використано майже 270 

мільйонів гривень. Це 99 мільйонів – спеціальний фонд держбюджету від 

повернення раніше наданих кредитів і 170 мільйонів – це загальний фонд на 

здійснення часткової компенсації відсоткової ставки за кредитами 

комерційних банків. За чотири роки в межах програми видано лише 790 

кредитів. Аудит показав, що кількість кандидатів, які бажають взяти участь у 

програмі, має тенденцію до зростання. Але на сьогодні немає даних загалом 



по Україні щодо кількості молоді, яка потребує вирішення житлової проблеми, 

через це неможливо визначити і відсоток громадян, проблему яких здатна 

вирішити програма. Інформація, що відображає кількість цієї молоді, вона 

наведена в реєстрах фонду. Водночас аудит показав, що підсумкові дані цих 

реєстрів не актуалізовано з урахуванням кількості громадян, які вже отримали 

кредити, або які мають статус виключено з реєстру через досягнення ними 

граничного віку, відмовились від кредитування або не з'явились для подання 

документів. Як наслідок реєстри фонду не містили підсумкових даних і 

актуальної інформації. 

Також аудит показав недоліки нормативно-правового регулювання та 

прорахунків, що виникли в минулих періодах та призвели до ризику втрати 

щонайменше 130 мільйонів гривень. Такі ризики виникли за майже 600 

кредитними договорами з залишком заборгованості 125 мільйонів гривень, які 

були укладені ще до 20-го року і за якими позичальниками не були укладені 

договори іпотеки майна. І це ускладнює роботу фонду з простроченою 

заборгованістю зі стягненням коштів. 

Також нормативно була передбачена можливість дострокового 

розірвання договорів, відмови від кредиту за ініціативою позичальника на 

будь-якому етапі дії цього договору без наслідків фінансової відповідальності. 

В результаті 43 договори розірвано, заборгованість 4,3 мільйона гривень є 

безнадійною, підлягає подальшому списанню. Також Мінрегіон в 2020-2022 

роках, а Мінінфраструктури – це вже 23-й рік, не забезпечило прийняття 

своєчасних управлінських рішень щодо зменшення обсягів бюджетних 

призначень на реалізацію цього заходу або їх перерозподілу на інші бюджетні 

програми. І як наслідок: до державного бюджету повернуто 13,1 мільйона, які 

не були використані. Також аудит засвідчив, що при укладанні договорів про 

надання часткової компенсації фонд не встановив чітких вимог до припинення 

компенсацій в разі невиконання позичальником зобов'язань за кредитним 

договором, як це передбачено було порядком. 



Також недостатньо ефективна комунікація фонду з банками та контроль 

за дотриманням ними термінів надання реєстрів позичальників вплинули на 

повноту та своєчасність здійснення компенсацій. В окремих випадках 

громадяни отримували компенсацію вже через пів року, як сплатили відсотки. 

Загалом ми надали, зараз скажу, 12 рекомендацій, рекомендації почали 

виконувати. І дякую народним депутатам, дякую Верховній Раді, Верховна 

Рада прийняла за основу проект Закону про основні засади житлової політики, 

який передбачає створення стратегічної рамки для житлової політики.  

Що стосується рекомендацій, розроблена була Державна стратегія 

житлової політики. Міністерство розвитку громад повідомило, що створено 

робочу групу з питань розробки цієї державної стратегії, проведено два 

засідання. Мінрозвитку за участі Держмолодьжитла розробило проект 

урядової постанови, що передбачає запровадження єдиної уніфікованої форми 

подання інформації про хід виконання завдань та заходів Державної програми 

забезпечення молоді житлом на 2013-2026 роки. Розроблено проект урядової 

Постанови про внесення змін до нормативно-правових актів, що стосуються 

питання використання коштів на заходи із забезпечення молоді житлом. За 

нашою інформацією, готується до надсилання для проведення правової та 

антикорупційної експертизи. 

І також рекомендації ми надавали Держмолодьжитлу, вони вжили 

вичерпних заходів, вони оновили положення щодо ведення відкритих 

електронних реєстрів, оновили ці реєстри, актуалізували дані, встановили 

єдиний строк подання заяв на отримання кредиту, розробили і затвердили нову 

форму додаткової угоди між банками та отримувачами компенсації, в якій 

чітко визначили підстави для припинення надання компенсації. Погодили 

форму додаткового договору про співпрацю фонду з банками, в якій 

передбачено чіткі строки подання інформації про позичальників і зміни в 

договорах, і здійснили заходи з посилення внутрішнього контролю.  

Рекомендація щодо забезпечення щорічної інвентаризації перед 

складанням річної звітності фондом зі сплати часткової компенсації 



відсоткової ставки перебуває в процесі виконання саме перед складанням 

річної звітності. Зараз фонд буде її виконувати. 

З 12 рекомендацій виконано 4, по 7 рекомендаціях триває робота, одну 

не розпочато. Розпочати цю рекомендацію можливо буде після прийняття 

закону в цілому, який я зазначив. Моніторинг та контроль за виконанням 

рекомендацій триває, Рахункова палата інформує громадськість про його 

результати, ми оприлюднюємо інформаційні повідомлення. 

Я дякую за увагу, якщо будуть питання, я готовий відповісти. Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам, Сергій Сергійович, за доповідь і 

Рахунковій платі – за проведений аудит. Ми зараз дамо можливість 

прокоментувати і Державному фонду сприяння молодіжному житловому 

будівництву. І я знаю, що до нас мала доєднатися на засідання Старцева 

Світлана Михайлівна з Мінрозвитку, також дамо слово. 

Я тільки скажу, що уже понад 10 років на державному рівні не 

фінансуються нові кредити для молоді на придбання, будівництво чи 

реконструкцію житла. І насправді з року в рік ми про цю проблему говоримо, 

подаємо правки відповідно до проекту бюджету, які відхиляються. І цього 

року, я знаю, що і комітет, і члени комітету, і я особисто подавав пропозиції, 

щоб хоча б частково фінансувати це кредитування для молоді. Тому що 

молодь констатує, що однією із важливих проблем їхнього життя і 

функціонування є саме відсутність власного житла. І це, до речі, одна з причин, 

що стимулює молодь виїжджати за кордон. Тому актуальна проблема і 

правильно, що тримається вона на контролі. До речі, на регіональному рівні 

частина областей знаходить фінансові можливості фінансувати такі програми, 

за що їм вдячні.  

Чи є на зв'язку Світлана Михайлівна, Міністерство розвитку громад? 

 

СТАРЦЕВА С.М. Так. Вітаю. Доброго дня, пане... Василь Іванович.  

  



ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня! Світлана Михайлівна, будь ласка, вам 

слово, тільки прохання регламент – до 3 хвилин, щоб ми встигли, не 

затягували.  

 

СТАРЦЕВА С.М. Дякую. Дякую, пан Василь Іванович. Дякую, Сергій 

Сергійович. Вкотре наголосили на необхідності реформування житлової 

політики в Україні і над чим ми, ви бачите по звітності, активно працюємо. Ми 

виконали майже всі рекомендації, в стадії виконання, очікуємо прийняття 

Закону про основні засади житлової політики, який дасть можливість 

здійснювати і моніторинг, і облік потреб, і розрахунок потреби в коштах.  

Хотіла б наголосити на головному. Ми із року в рік з 15-го року даємо 

потребу щодо виділення на цю програму коштів, однак з 15-го року не 

виділяються. За 25-й рік видано 47 кредитів за рахунок місцевих бюджетів на 

суму майже 80 мільйонів гривень і 33 кредити за рахунок повернення коштів, 

які були раніше видані, на суму 57 мільйонів гривень. Пропозицію подавали 

на поточний рік у розмірі 2,9 мільярда, не отримали погодження. Але я 

сподіваюсь, що з впровадженням всього того комплексу реформ, – це Закон 

про основні засади, Закон про соціальне житло, житлова стратегія і 

вдосконалення взагалі законодавства у сфері житлової політики, – дасть нам 

можливість, дійсно, зробити як аналітику, попит і пропозицію відповідно до 

бюджетних призначень.  

Дуже дякую за можливість прокоментувати. І я хотіла би відмітити, що 

з Рахунковою палатою ми працюємо в тісному зв'язку, і ми вдячні за 

рекомендації. Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Світлана Михайлівна. 

Будь ласка, Іван Вікторович Парух – перший заступник голови 

правління Державної спеціалізованої фінансової установи "Державний фонд 

сприяння молодіжному житловому будівництву". Будь ласка, до 3 хвилин.  

 



ПАРУХ І.В. Дякую. Дякую за можливість виступити. Я також хочу 

справді подякувати всім і фахівцям, і Рахунковій палаті, які приймали участь 

в аудиті, і які зараз її спрощують, а ще і рекомендації. Справді, як сказав Сергій 

Сергійович, з боку фонду здійснений вичерпний перелік заходів щодо 

врахування і рекомендації Рахункової палати залишились, і… лише один 

захід, який ми до кінця року закриємо. Знаходимось у тісній співпраці з 

Рахунковою палатою, постійно звітуємось, отримуємо і фідбек. 

Тому справді проблема є глобальна – нефінансування цієї програми, але 

хотів би зазначити, що ми не стоїмо на одному місці. Ми активно працюємо з 

місцевими бюджетами. Я надіюсь, що в наступному році ми зробимо досить 

такий непоганий заділ в бюджетах місцевих. Також, звичайно, враховуючи 

обмеженість бюджетного фінансування, ми активно працюємо з 

міжнародними партнерами. На жаль, по програмах, які передбачають 

кредитування внутрішньо переміщених осіб, але хочу поінформувати, що 

більше ніж 50 відсотків наших клієнтів, які стають позичальниками по 

програмі кредитування ВПО, – це саме молодь. І у нас досить такий потужний 

вже портфель міжнародних проєктів на суму більше 120 мільйонів євро. І ми 

впевнені, що за підтримки міністерства, знову ж таки уже маючи дуже хорошу 

історію і рекомендації банку KfW, з яким ми активно працюємо. Зараз ми 

почали активно працювати з Банком розвитку Ради Європи. Місяць тому назад 

ми підписали угоду з Міжнародною організацією з міграції. На наступний рік 

ми отримали ще більше... (Не чути) від міжнародних фінансових організацій. 

Знову ж таки основна, левова частина її позичальників – це буде саме молодь, 

але це буде молодь внутрішньо переміщена, це буде молодь – учасники-

бойових дій. 

Тому працюємо, не зупиняємось. Ще раз хочу, справді, це щирі слова, 

подякувати за фаховий аудит Рахунковій палаті.  

Дякую.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Іван Вікторович. Рівно 3 хвилини, таймінг... 

(Не чути). Дякую. 

По моїй інформації ще було бажання виступити від Міністерства 

фінансів України. Чи є заступник Дмитро Анатолійович Самоненко на зв'язку. 

Якщо є, прошу вам слово. Також прохання коротко. 

 

САМОНЕНКО Д.А. Доброго дня. Тут просто дві паралельні наради 

ідуть. 

Дивіться, ми також ознайомились з висновками Рахункової палати. 

Повністю також підтримуємо, тому що сама головна ідея, про яку сьогодні 

говорили, про те, що нам треба все-таки переглянути. І просто так скажу, да, 

непрофесійно, настільки багато програм, настільки багато умов різних, і нам 

треба всім, хто причетний до цієї політики, думати про те, що надо перебирати 

з урахуванням створення УФЖК, перебирати ці програми і якось робити їх 

уніфікованими, зрозумілими, уніфікованими і прогнозованими з урахуванням 

наявного і, можливо, наявного ресурсу в умовах військового стану. 

Тому також підтримуємо висновки Рахункової палати і будемо 

працювати далі над удосконаленням. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Почули, Дмитро Анатолійович. Дякую вам. І ще, чи є 

бажання в Андрія Анатолійовича Багмета від Уповноваженого Верховної Ради 

щось сказати? Будемо переходити до прийняття рішення. Андрій 

Анатолійович, на зв'язку? 

Колеги, тоді від комітету скажу, що у вас, до членів комітету звертаюсь, 

є проект рішення комітету. Там пропонується рекомендувати Кабміну 

продовжити строк дії Державної програми забезпечення молоді житлом на 

2013-2026 роки, а також доручити Міністерству розвитку громад та територій 

України в рамках розробки Державної стратегії житлової політики України 

визначити одним із пріоритетів, стратегічних пріоритетів створення саме умов 

для забезпечення молоді доступним житлом і ряд інших рекомендацій. У вас 



цей проект є. Якщо є бажання щось сказати чи задати запитання доповідачам, 

прошу. Якщо ні, переходимо до прийняття рішення тоді. Не бачу. 

Тоді інформацію Рахункової палати України пропонується про аудит 

ефективності використання бюджетних коштів для Міністерства розвитку 

громад, територій та інфраструктури України на формування і реалізацію 

державної житлової політики в частині забезпечення молоді житлом та 

інформацію самого Міністерства розвитку громад та територій України про 

заходи, які вони планують вжити, взяти до відома. Затвердити рішення 

комітету з рекомендаціями до Кабінету Міністрів України і направити 

відповідно це рішення до Кабінету Міністрів України. Хто за таке рішення, 

будь ласка, голосуємо. 

Мокан – за.  

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Мазурашу – за.  

 

САЛАДУХА О.В. Саладуха – за. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Поки 4. 

Ірина Наумівна, ви на зв'язку?  

 

СУРКІС Г.М. Василь Іванович... (Не чути) 

  

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за. Борзова – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 5.  

Жан Венсанович.  

Андрій Анатолійович.  

Утримались? Проти? Немає. Відповідно 5 – за. Рішення ухвалено.  



Ви, Григорій Михайлович, щось казали? Я не почув. Добре. 

Переходимо тоді, колеги, до шостого питання порядку денного, воно 

пов'язане з попереднім: про виконання рекомендацій комітетських слухань на 

тему: "Реалізація Державної молодіжної житлової програми забезпечення 

молоді житлом – інвестиція у розвиток молоді в Україні та відновлення 

України". Я хочу всім нагадати, що у 23-му році 15 листопада, фактично два 

роки тому ми проводили в Комітеті з питань молоді і спорту слухання на тему: 

"Реалізація Державної молодіжної житлової програми забезпечення молоді 

житлом". Були розроблені і прийняті комітетом відповідні рекомендації. 

Сьогодні в порядку парламентського контролю вирішили розглянути питання 

про виконання цих рекомендацій.  

Відповідно я надаю слово для доповіді Івану Вікторовичу Паруху, 

напевно, від Державного фонду сприяння молодіжному житловому 

будівництву. А також після цього зроблю коротку співдоповідь.  

Будь ласка.  

 

ПАРУХ І.В. Дякую, Василь Іванович.  

Справді, це питання не те, що тісно, а прямо пов'язано з минулим 

питанням, яке ми опрацьовували. Справді минулі рекомендації саме і 

комітету, вони також схожі на рекомендації Рахункової палати. Ми 

відпрацювали з апаратом комітету проєкт нових рекомендацій. Справді 

частина виконана, частина знаходиться в стадії опрацювання, в стадії 

виконання. Це я хочу сказати щодо удосконалення її нормативно-правої бази, 

що було зазначено по попередньому питанню, буде незабаром засилка вже на 

уряд змін до 584 Постанови, яка уніфікує підходи та механізми молодіжного 

кредитування, на що було і наголошено у комітеті Верховної Ради, в минулому 

рішенні комітету Верховної Ради. Також внесені зміни до Державної програми 

забезпечення молоді житлом. На жаль, знову ж таки не виконано доручення 

щодо… (Не чути) і фінансування із загального фонду державного бюджету. 



Тому, якщо коротко, то так. Дякую. Я думаю, що ще Світлана 

Михайлівна також доповнить з боку і міністерства, тому що знову ж таки там 

є і стратегічні питання щодо проекту Закону щодо житлової стратегії.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре. Дякую, Іван Вікторович.  

Я від комітету скажу, що ми зверталися до Кабінету Міністрів України 

щодо надання відповідної інформації про виконання зазначених рекомендацій. 

Отримали відповідь від Міністерства розвитку громад та територій України. 

Хочу звернути увагу, що у відповіді відсутня інформація щодо виконання 

деяких пунктів рекомендацій, зокрема підпункту 1 пункту 2 рекомендації про 

внесення змін до деяких законодавчих актів щодо сприяння забезпеченню 

молоді житлом. Також підпункту 4 пункту 2 рекомендації щодо включення до 

плану відновлення України реалізації програм забезпечення молоді житлом. 

Тому будемо тримати в подальшому на контролі також виконання всіх 

пунктів рекомендацій комітетських слухань. І якщо є бажання, щось сказати, 

прокоментувати у Світлани Михайлівни від Міністерства розвитку громад та 

територій, я, будь ласка, надаю слово. 

 

СТАРЦЕВА С.М. Дякую за надане слово.  

Ми опрацювали всі рекомендації. Ви бачите по нашому звіту, який ми 

брали в комітет, що більшість пунктів виконується. Але багато залежить від 

прийняття головного Закону про основні засади житлової політики і житлової 

стратегії. Тому додати більше нічого. Працюємо. І ті рекомендації, які 

залилися ще невиконаними, це не означає, що вони поза зоною уваги. Вони в 

опрацюванні, про що ми вам повідомимо обов'язково.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Звертаюсь до членів комітету. Чи є у вас запитання, бажання щось 

сказати? Тоді пропонується такий проект рішень. Інформацію Міністерства 



розвитку громад та територій України щодо опрацювання рекомендацій 

слухань у Комітеті Верховної Ради України з питань молоді і спорту на тему: 

"Реалізація Державної молодіжної житлової програми забезпечення молоді 

житлом – інвестиція у розвиток молоді в Україні та відновлення України" 

взяти до відома. Затвердити рішення комітету, у роздаткових матеріалах ви 

його бачили, і це рішення надіслати до Кабінету Міністрів України. Хто за таке 

рішення, будь ласка, голосуємо.  

Мокан – за.  

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за.  

 

САЛАДУХА О.В. Саладуха – за. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Мазурашу – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто ще на зв'язку з членів комітету?  

Григорій Михайлович.  

Жан Венсанович.  

Андрій Анатолійович.  

Відповідно 4 – за. Це достатньо для прийняття рішення. Рішення 

ухвалено.  

Переходимо до наступного питання порядку денного, воно звучить так: 

про затвердження рекомендацій слухань у Комітеті з питань молоді і спорту 

на тему: "Шляхи вдосконалення розвитку дитячого спорту та дитячо-

юнацького спорту на підставі підсумків моніторингу практики застосування 

та ефективності положень статей 9 та 10 Закону України "Про фізичну 

культуру і спорт".  

Будь ласка, Ольга Валеріївна Саладуха доповідає від комітету з цього 

питання. Вам слово.  

 



САЛАДУХА О.В. Дякую, Василь Іванович.  

Шановні колеги, в проекті рекомендацій комітетських слухань, 

підготовлених з урахуванням пропозицій учасників слухань, враховано 

підсумки моніторингу практики застосування та ефективності положень 

статей 9 та 10 Закону України "Про фізичну культуру і спорт". Пропонується 

рекомендувати Верховній Раді України прискорити розгляд низки 

законопроектів щодо розвитку спортивних клубів та розвитку меценатства, а 

також при розгляді законопроекту під реєстраційним номером 13634 

врегулювати питання надання відстрочки тренерам-викладачам шкіл вищої 

спортивної спрямованості, дитячо-юнацьким спортивним школам, школам 

незалежно від форми власності, центрам олімпійської підготовки, закладам 

спеціалізованої освіти спортивного профілю зі специфічними умовами 

навчання.  

Кабінету Міністрів України пропонується рекомендувати розглянути 

питання бронювання тренерам-викладачам центрів олімпійської підготовки, 

шкіл вищої спортивної спрямованості, дитячо-юнацьким спортивним школам, 

працівникам спортивних клубів незалежно від форм власності. Опрацювати 

питання щодо можливості спрямування відсотку від акцизного податку з 

алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідини, що використовується в 

електронних сигаретах, на фінансування дитячого, дитячо-юнацького і 

резервного спорту. А також дати низку доручень Міністерству молоді та 

спорту України щодо вдосконалення розвитку дитячого та дитячо-юнацького 

спорту. Місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого 

самоврядування пропонується рекомендувати: під час затвердження 

регіональних та місцевих програм розвитку фізичної культури, спорту 

включити до них розділ щодо підтримки дитячого спорту та дитячо-

юнацького спорту. Видатки на створення та відновлення 

зруйнованої/пошкодженої спортивної інфраструктури та приведення до 

сучасних вимог існуючої спортивної інфраструктури. 



Видатки на фінансову підтримку місцевих осередків всеукраїнських 

громадських об'єднань фізкультурно-спортивної спрямованості. Передбачити 

в проєктах відповідних місцевих бюджетів видатки на отримання або 

підтримку дитячо-юнацьких спортивних шкіл та спортивних клубів, у тому 

числі на організацію навчально-тренувальної роботи та модернізацію їх 

матеріально-технічної бази. 

Видатки на фінансову підтримку місцевих осередків всеукраїнських 

громадських об'єднань фізкультурно-спортивної спрямованості. Вжити 

заходів щодо підтримки діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл та 

спортивних клубів, незалежно від форми власності щодо залучання дітей та 

молоді до дитячо-юнацького спорту, дитячого спорту, в тому числі шляхом 

надання в оренду комунального майна та на пільгових умовах дитячо-

юнацьким спортивним школам та спортивним клубам, незалежно від форм 

власності. 

Надання пріоритетного доступу до спортивних об'єктів закладів освіти, 

дитячо-юнацьким спортивним школам та спортивним клубам, незалежно від 

форм власності, для проведення оздоровчої та тренувальної роботи 

фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів, та спортивних змагань. 

Сприяти впровадженню клубної системи шляхом надання фінансової 

підтримки спортивним клубам у формі громадських організацій та 

спортивним клубам, засновниками яких є національні спортивні федерації та 

фізкультурно-спортивні товариства. 

Вжити заходів щодо підтримки тренерів та спортсменів, які 

постраждали від війни, включаючи психологічну підтримку та адаптацію. 

Сприяти підвищенню кваліфікації для тренерів та інших фахівців сфери 

фізичної культури і спорту, орієнтованих на сучасні методики тренувань, 

психологічну підготовку та застосування інноваційних технологій. 

Забезпечити підтримку діяльності спортивно-оздоровчих таборів для 

оздоровлення та відпочинку дітей, які займаються спортом. Вирішення 

питання щодо оплати комунальних послуг дитячо-юнацьким спортивним 



школам та спортивним клубам, незалежно від форми власності, за пільговими 

тарифами, встановленими для населення. 

Вважаємо, що залучання до створення спортивних клубів національних 

спортивних федерацій та фізкультурно-спортивних товариств за надання 

фінансової підтримки за рахунок коштів місцевих бюджетів сприятиме 

ефективному розвитку мережі спортивних клубів. Залучання національних 

спортивних федерацій до розвитку дитячого та дитячо-юнацького спорту та 

відповідатиме конституційним нормам рівності всіх форм власності. 

Дякую за увагу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам, Ольга Валеріївна, за доповідь. 

Чи є запитання, чи бажання взяти слово у членів комітету? Будь ласка. 

Руку можу не бачити, тому прохання голосом... 

 

САЛАДУХА О.В. Наталія Вікторівна.  

 

ОМЕЛЬЧУК Н.В. Доброго дня, Ольга Валеріївна. Дякую комітету за … 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Наталія Вікторівна, я з приводу членів комітету 

запитав. 

 

ОМЕЛЬЧУК Н.В. Вибачаюсь.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Немає. Тоді я вам обов'язково надам слово. 

 

САЛАДУХА О.В. Нас все менше і менше, Василь Іванович, стає. Ви ж 

таке питання ставите. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я обов'язково, Наталія Вікторівна, надам слово. 



Будь ласка, перед цим від Міністерства молоді і спорту – Сергій 

Олександрович Тимофєєв.  

 

ТИМОФЄЄВ С.О. Доброго дня, шановні народні депутати, шановні 

учасники. Міністерство молоді і спорту було максимально залучено у всі 

підкомітети і комітети щодо обговорення цих питань. Відповідно ми 

підтримуємо позицію і надіслали свою позицію щодо рекомендацій. Все 

враховано. Вважаю, все правильно і класно зробили.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам, Сергій Олександрович. 

Будь ласка, Наталія Вікторівна, вам слово.  

 

ОМЕЛЬЧУК Н.В. Дякую. 

Доброго дня, ще раз, шановні депутати. Дякую, Ольга Валеріївна, і 

депутатам і комітету, що враховані пропозиції, які безпосередньо надавали 

фізкультурно-спортивні товариства. Єдине, я зараз не бачу, коли були зачитані 

рекомендації, ми давали таку норму, внести там, де є популяризація здорового 

способу життя та заняття фізичною культурою і спортом серед усіх верств 

населення, ми давали таку норму, в тому числі за місцем проживання та за 

місцем роботи громадян. Цю норму ми просили включити і безпосередньо в 

рекомендації за дорученням Міністерства молоді та спорту і в регіональні, 

коли будуть розроблятись державні програми і місцевим органам виконавчої 

влади, місцевому самоврядуванню, коли будуть розроблятись регіональні 

програми. Чому важливо? Питання це обговорювали ми... (Не чути) 

галузевими профспілками і безпосередньо підприємствами. Перший етап 

проведення заходів, які відбуваються у фізкультурно-оздоровчій діяльності за 

місцем роботи громадян, це безпосередньо на підприємствах. І кошти ці 

передбачаються галузевими угодами і колективними договорами відповідно 

до Закону нашого про ФК і спорт діючого і до закону, це ж норма закону є, і 



до Закону про профспілки. І важко буде, практично не важко, неможливо буде 

внести цю норму в галузеву трьохсторонню угоду, яка підписується: 

профспілки, державна сторона, роботодавець і безпосередньо в колективні 

договори, якщо не буде конкретизації цього поняття, саме за місцем роботи 

громадян. 

Тому, якщо ми зараз ми зараз не внесемо цю норму, ця норма є діюча в 

законі, тому ми діємо відповідно до закону, діючого зараз закону. Якщо ця 

норма не буде як би і внесена в державну програму, і в регіональні, і ми не 

зможемо тоді роботодавці, державна сторона і профспілкова з нашого подання 

ми не зможемо внести ці питання. А це вся фізкультурно-оздоровча робота і 

підтримка безпосередньо спортивних споруд, які сьогодні збережені 

практично у всіх стратегічних галузях промисловості, це і оборонна 

промисловість – підприємства, авіаційна, атомна, вугільна, чотири галузі 

машинобудування, це металургійна і нафтогазова. І там створені колективні з 

фізичної культури спортивні клуби, які діють, і йде активна робота. Це 

фізкультурно-оздоровчі заходи, які починаються із січня місяця і йдуть 

протягом року. Це відрядження людей по колдоговорах і галузевих угодах на 

змагання на регіональні, всеукраїнські, на міжнародні. Тому ми маємо... ми ж 

маємо два центральних спортивних клуби – це "Атом" і "Металург". Це дуже 

великий обсяг роботи і ці питання, вони не будуть включені в галузеві угоди. 

Тому дуже прошу, Ольга Валеріївна, прошу депутатів членів комітету 

включити, доповнити цією нормою, трошки розширити. Дякую за увагу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Наталія Вікторівна. 

Я пригадую і підтверджую, що, коли ми розглядали на підкомітеті ці 

рекомендації, ви озвучували від ВФСТ "Україна" пропозиції. 

 

ОМЕЛЬЧУК Н.В. Так. 

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Ольга Валеріївна. Або можемо Володимира 

Миколайовича Товстенка. 

 

САЛАДУХА О.В. А Юрій Молоканов зараз прокоментує цю ремарочку. 

Да, будь ласка. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, потім це доповнимо. 

 

МОЛОКАНОВ Ю.А. Дякую, Василь Іванович. 

У нас це все враховано в проекті. Просто Ольга Валеріївна назвала, ну, 

принципові, вона ж зачитувала весь проект рекомендацій, вона назвала 

принципові питання, звичайно, це теж враховано. Але вона іменно ці 

конкретні рекомендації, а це теж враховано, звичайно, як і там за формою 

власності... 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто... в проекті про це ідеться. Правильно? 

 

МОЛОКАНОВ Ю.А. Так, звичайно, да. Це ж іде в загальній частині… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Юрій Анатолійович. 

 

МОЛОКАНОВ Ю.А. ... (Не чути)міністерстві, де, які Ольга Валеріївна 

повністю ж не зачитувала, тому що там дуже багато тексту. 

 

САЛАДУХА О.В. І не витрачати час, щоб просто. 

 

МОЛОКАНОВ Ю.А. Да. 

 

ОМЕЛЬЧУК Н.В. Дуже дякую комітету, Ольга Валеріївна, вам дякуємо, 

депутатам, дякуємо. 



 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Чи є ще бажаючі взяти слово, зокрема, від ФСТ чи 

Спортивний комітет України?  

 

МЕНДУСЬ О.П. Василь Іванович, дозвольте, Мендусь, "Колос". 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр Мендусь, ФСТ "Колос", будь ласка. 

 

МЕНДУСЬ О.П. Так. Да, я буквально конкретно не знаю, чи на цій стадії 

можливі, скажімо, рекомендації, додати до рекомендацій, але вони до мене, ця 

необхідність тільки недавно, як кажуть, прийшла. Саме в частині 

рекомендацій до місцевого самоврядування пропоную засновникам та 

керівникам ДЮСШ впроваджувати в свою діяльність співпрацю з 

міжнародними грантовими організаціями і рекомендації щодо навчання 

грантовій діяльності.  

З досвіду діяльності деяких наших шкіл це дуже важливий напрямок для 

майбутнього зміцнення інституційної спроможності спортивних клубів і 

наших ДЮСШ, незалежно від форми власності. Якщо це можливо, я думаю, 

буде необхідно... ну, тоді це буде, напевно, що додавати можливість 

стратегічно думати за майбутнє цих спортивних наших закладів. 

Ще одне в цьому ж напрямку, Закон "Про публічно-приватне 

партнерство", в післявоєнний період і навіть до війни, під час COVID я 

особисто, маючи... наша організація, маючи спортивні споруди, не могла 

використати, не було прикладних варіантів використати оцей Закон "Про 

публічно-приватне партнерство". Раніше він трошки по-іншому називався. Я 

думаю, що також треба цей закон і, можливо, міністерство, можливо, Кабінет 

Міністрів виписав би якесь практичне застосування цього закон. Тому що 

залучити приватні кошти до відновлення інфраструктури, – це дуже, ну, на мій 

погляд, важливий варіант тих всіх завдань, які виписані в цій програмі. І, 

безумовно, вітаю те, що записано, у завданнях, комітет записав у Верховній 



Раді Закон про меценатську діяльність у сфері спорту. Я думаю, всі ці 

напрямки будуть давати можливість саме реалізувати ті завдання, які 

виписані. Ну, по-перше, які бажають реалізувати органи управління всіх 

рівнів. І для того, щоб забезпечити високий рівень надання послуги дітям, 

молоді, ну, і дорослому населенню. 

Дякую за увагу.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Олександр Петрович.  

Ви правильні акценти і доповнення озвучуєте. Тільки, я думаю, що і без 

нас органи місцевого самоврядування без цих рекомендацій мають можливість 

залучати ці грантові кошти міжнародних організацій Але, якщо ми на цьому 

наголосимо, не бачу в цьому проблеми.  

Юрій Анатолійович, ми можемо доповнити цими пропозиціями наш 

проект рекомендацій? 

 

МОЛОКАНОВ Ю.А. Питання в тому, що частина шкіл, якраз 

засновники ФСТ, а органам місцевого самоврядування можемо рекомендувати 

залучати, звичайно, грантові кошти. Там подивимось Закон про приватне 

партнерство, теж як він стосується місцевого самоврядування. Давайте ми тоді 

доопрацюємо, а там подивимось, куди це можна вставити.  

 

МЕНДУСЬ О.П. Дякую, дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Колеги, чи є ще бажаючи взяти слово?  

 

ГУТЦАЙТ В.М. Можна?  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вадим Маркович, як можна вам відмовити! Будь 

ласка.  



 

ГУТЦАЙТ В.М. Дякую, дякую.  

Я хочу подякувати Ользі Валеріївні, і всім членам комітету, які 

підтримали і приймають участь, головне. Всі ті зауваження, не зауваження, а 

рекомендації були враховані. Тому, звісно, що ми підтримуємо, це дуже 

важлива на сьогоднішній день, вся робота наша.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. ,Дякую, Вадим Маркович, і за вашу роботу, і за ваші 

пропозиції. 

Колеги, тоді пропонується ухвалити, затвердити рекомендації слухань 

на тему: "Шляхи вдосконалення розвитку дитячого спорту та дитячо-

юнацького спорту на підставі підсумків моніторингу практики застосування, 

ефективності положень статей 9 і 10 Закону України "Про фізичну культуру і 

спорт", з вказаними також доповненнями і пропозиціями, які секретаріат 

комітету додатково доопрацює, ці рекомендації надіслати до Кабінету 

Міністрів України, центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування. Прошу голосувати, сподіваюся, що у нас кворум є.  

Мокан – за. 

 

САЛАДУХА О.В. Саладуха – за. 

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Мазурашу – утримався, оскільки я більше не чув, чим 

чув, якісь проблеми з інтернетом, щоб не вийшло, як з голосуванням... 

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. ... за одностатеві шлюби, то я – утримуюсь. 



 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Не зрозумів, Георгій Георгійович, ви – утримуєтесь? 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Я більше не чув, чим чув, в мене якісь технічні 

проблеми, поганий інтернет і, оскільки у нас бували нюанси, то я краще 

утримаюся, так. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, якщо ви... В нас поки що четверо голосів. Чи 

є ще хтось на зв'язку? 

 

_______________. Георгій Георгійович має... 

 

САЛАДУХА О.В. Я просто хочу додати, тому що Георгій Георгійович 

був на двох підкомітетах і там нічого нового, в принципі, ми не 

доопрацьовували. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми нічого не добавляли. 

 

САЛАДУХА О.В. Да. І я пропоную... вас підтримати це. 

 

ТОВСТЕНКО В.М. Василь Іванович, більшістю голосів рішення буде 

прийнято, якщо один – утримався. 

 

_______________. Більшість від присутніх, так. 

 

ТОВСТЕНКО В.М. Кворум же ж є, чотири людини. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Окей. Георгій Георгійович, тоді для протоколу, для 

фіксації ваша остаточна позиція? Там нічого про одностатеві шлюби не 

йдеться. 



 

МАЗУРАШУ Г.Г. Я більше не чув, чим чув взагалі, тому як би я, ну, я 

не дуже звик як би із закритими очима. Я був, так, я брав участь, я 

висловлювався і так дальше, але в даному разі я майже, ну, там я навіть не всіх 

чув взагалі, хто виступав. Тому як би я утримуюсь, тому що я не чув про що 

говорили, я не почув. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозумів, зрозумів. Позицію зафіксовано. 

Тоді: три – за, один – утримався, нуль – проти. Рішення ухвалено. 

Так, колеги, рухаємося дальше, у нас ще буквально кілька питань 

технічних і не дуже. Нам потрібно затвердити пропозиції до Плану 

законопроектної роботи Верховної Ради України на 2026 рік. Відповідно у вас 

є проект цих пропозицій до плану законопроектної роботи. Чи будуть якісь у 

членів комітету доповнення чи коментарі стосовно плану законопроектної 

роботи? Я тоді поінформую, що він напрацьований на основні і наших 

пропозицій, а також тих пропозицій, які до комітету надходили. Всього 9 

законопроектів, в тому числі ті, які вже підготовлені комітетом, і ті, які уряд 

має і планує внести на розгляд Верховної Ради протягом наступного року. 

Якщо бажання виступати немає, чи коментувати у членів комітету, то цей 

проект рішення ви бачили, він був попередньо надісланий. 

Тоді пропонується пропозиції Комітету з питань молоді і спорту до 

проекту Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2026 рік 

затвердити. Хто за таке рішення?  

Мокан – за.  

 

БОРЗОВА І.Н. Борзова – за.  

 

САЛАДУХА О.В. Саладуха – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Георгій Георгійович, на зв'язку?  



 

МАЗУРАШУ Г.Г. Чути? Чути?  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. За. Це короткі питання були, майже все почув, що ви 

говорили.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Суркіс – за, так?  

 

СУРКІС Г.М. Да.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Григорій Михайлович.  

5 – за. Утримались? Проти? Немає. Рішення ухвалено.  

Також у нас ще питання перед "Різним" про обрання представника до 

постійного складу Національної ради з питань молоді. До комітету надійшов 

лист Міністерства молоді і спорту щодо надання представника обраного 

Комітетом Верховної Ради з питань молоді і спорту до постійного складу 

Національної ради з питань молоді. Відповідно до статті 7 Закону України 

"Про основні засади молодіжної політики" пропонується делегувати від 

комітету голову підкомітету з питань державної молодіжної політики Борзову 

Ірину Наумівну. 

Чи будуть якісь ще пропозиції, чи зауваження до такого рішення? 

 

СУРКІС Г.М. Негайно голосуємо.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозумів. Тоді пропонується обрати представником 

комітету до складу Національної ради з питань молоді народного депутата 

України голову підкомітету з питань державної молодіжної політики Борзову 

Ірину Наумівну, про прийняте комітетом рішення поінформувати 

Міністерство молоді та спорту України. Хто – за таке рішення, прошу 

голосувати.  

Мокан – за. 

 

САЛАДУХА О.В. За. Саладуха. 

 

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Мазурашу – за. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Чотири. 

 

СУРКІС Г.М. Ну, може, Борзова все ж таки за себе, Ірина, проголосує? 

 

БОРЗОВА І.Н. Дякую, шановні колеги, ну, я, напевно, утримаюся. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозумів. Тоді... 

 

БОРЗОВА І.Н. Я вам дякую за підтримку. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Ірина Наумівна, ми впевнені, що ви достойно 

представите нас у складі Національної ради. 

 

БОРЗОВА І.Н. Дякую. 

 

СУРКІС Г.М. Вона не тільки скромна, вона ще і застенчивая. 



 

БОРЗОВА І.Н. Дякую вам. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тоді чотири – за, одна – утрималася. Рішення 

ухвалено. Дякую всім колегам. 

У нас залишилося у порядку денному питання, пункт "Різне". І в пункті 

"Різному" бажання порушити питання по ситуації, що склалася з організацією 

та фінансуванням профілактичних медичних оглядів спортсменів, виявляла 

наша колега Ольга Валеріївна Саладуха. 

Будь ласка, вам слово. 

 

САЛАДУХА О.В. Дякую, Василь Іванович. 

Так, дійсно хочу привернути сьогодні увагу до проблеми в галузі 

спортивної медицини, і до мене як до народного депутата надходять звернення 

від спортивних медиків, які стверджують, що їхня сфера, на жаль, залишиться 

без взагалі державного фінансування.  

Як ви знаєте, влітку МОЗ оновило таблицю співставлення медичних 

послуг з кодами Національного класифікатора. І в результаті держава більше 

не хоче сплачувати послуги спортивної медицини з профілактики та 

диспансерного лікування. І наразі програма медичних гарантій НСЗУ 

покриває лише лікування травм. 

Ну, тут, як наголошується, загрожує це повним колапсом системи 

спортивної медицини, неможливо системно проводити профілактичний огляд, 

огляди вихованців дитячо-юнацьких спортивних шкіл, існують ризики 

суттєвого скорочення кадрів спортивних лікарів. І може підвищитися 

загальний рівень травматизму серед спортсменів. І це, безумовно, вплине на 

загальну результативність українського спорту. 

В МОЗ у відповідь на моє звернення підтвердили критичність ситуації, 

вони погоджуються, зі свого боку вони запропонували власне бачення 

вирішення цього питання. І вони хочуть запустити міжвідомчий такий 



експериментальний, пілотний проєкт, який буде передбачати фінансування 

спортивної медицини за рахунок федерацій, організаторів змагань, ДЮСШ, 

спортивних клубів, а також за рахунок місцевих бюджетів. За потреби вони 

активізують адміністрування через НСЗУ з використанням ЕСОЗ і оплати 

медзакладу за фактичне проведення огляду будуть здійснювати відповідно до 

єдиних тарифів. А також вони пропонують створити спільну робочу групу з 

представниками Міністерства охорони здоров'я, Мінмолодьспорту, НСЗУ, 

Мінфіну, спортивної спільноти, лікарсько-фізкультурних спортивних 

диспансерів. І ця робоча група буде напрацьовувати і нормативну базу, 

визначати тарифи, робити механізми адміністрування та фінансування. Наразі 

з такою пропозицією МОЗ звернулося вже до Мінмолодьспорту, очікуємо 

відповідь. Можливо, зараз представники Мінмолодьспорту прокоментують 

це. А ми зі свого боку можемо звичайно прискорити цей процес. І я хотіла 

запропонувати на рівні підкомітету спорту вищих досягнень та спортивної 

діяльності зібрати усіх зацікавлених сторін і налагодити якраз той діалог і 

представниками Міністерства охорони здоров'я, парламентського Комітету з 

питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування, 

представників профільних установ у сфері спортивної медицини й інших 

зацікавлених організацій. Тому всіх запрошую долучатися до нас. Про час і 

місце зустрічі ми, звичайно, попередньо повідомимо. А за підсумками зустрічі 

вже плануємо напрацювати і конкретне рішення, яке має бути реалізоване і 

змінити стан справ з фінансуванням спортивної медицини. 

Тому розраховую на підтримку вас, колег, по-перше. І дякую за увагу. І 

можливо, Матвій Вікторович, ви, або хтось може прокоментувати це також.  

Дякую. 

 

БІДНИЙ М.В. Так, я можу. Дякую, вам, пані Оля, що загострюєте увагу 

на цьому важливому аспекті. 

Я хочу сказати, що коріння проблеми тут в вдвох ключових моментах. 

По-перше, це те, що ми говоримо сьогодні саме про регіональні центри 



спортивної медицини. Власне, всеукраїнські центри навпаки сьогодні 

розвиваються, ми закуповуємо нове обладнання, ми впроваджуємо 

цифровізацію. І всі, хто долучений, я думаю, до процесу і до процесу 

оперативної підготовки національних збірних команд, можуть сьогодні 

відмітити, що і якість послуг, і їх асортимент суттєво зросли. Регіональні ж 

центри, вони знаходяться в громадах на комунальних бюджетах і там сьогодні 

органи місцевого самоврядування не поспішають виділяти кошти на 

утримання таких закладів. 

Окрім того, другий аспект полягає в тому, що в умовах реформи нашої 

медичної системи, дійсно, не може бути сплачено, ну, так, як є на зараз, в 

рамках пакета НСЗУ послуги з диспансеризації. Ми більше року вже 

займаємося цією проблемою в тісній комунікації з Міністерством охорони 

здоров'я, вже напрацьовані певні механізми, вже в нас є попереднє погодження 

про створення пакета атлета. І поки що, ну, попередньо на робочому рівні 

маємо погодження від Міністерства охорони здоров'я задля того, щоб один 

раз, ну, не два рази на рік, а один раз Pre-season Test, щоби наші атлети могли 

за рахунок НСЗУ пройти таку диспансеризацію. 

Але я думаю, що, ну, ми дійсно маємо продовжувати. Я підтримую 

пропозицію утворити ще окремо, можливо, там майданчик, на якому ми 

можемо, ну, напрацьовувати рішення, зокрема, і для того, щоби навести все ж 

таки фокус, а що являють собою наші диспансери в регіонах і яким чином 

дійсно відбувається ця диспансеризація. І ми маємо прийняти рішення, тому 

що всі ми, я думаю, не будемо брехати самі собі, що іноді це... ця їх функція 

полягає в продажу довідок недорого, це для того, щоб можна було відвідати 

ДЮСШ. 

Тому я гаряче підтримую, що це питання потребує системного 

розв'язання. Точно ми виділимо представника в робочу групу, і я особисто 

буду долучатися, тому що це один з моїх таких найважливіших фокусів уваги 

в контексті розвитку спортивної науки, проєкту OlympicLab, і давайте 



працювати. Ми маємо класні контакти з Міністерством охорони здоров'я, я 

думаю, що робота у нас буде швидко іти. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякуємо, Матвій Вікторович. 

Ольга Валеріївна, актуалізувала проблему, підтримується пропозиція 

розглянути це питання на підкомітеті профільному. Ми за це не голосуємо, 

цього не потребується, але таке рішення й інформацію беремо до відома. 

Колеги, чи є ще у питанні "Різному" бажання щось сказати у членів 

комітету? 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Якщо мене чути? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, говоріть. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Василь Іванович, я би хотів... Да, якщо можна, 

спробую через камеру. Є питання, з якими звертаються представники 

федерацій національних, з приводу тієї комісії, яка займається, не знаю, там 

доопрацюванням, чи як назвати, пропозицій від федерацій, коли там 

призначаються головні тренери збірних і тому подібне. І ми уже трошки 

спілкувалися і з колегами, і Матвій Вікторович дав зворотній зв'язок з цього 

питання. Тобто чому я наголошую, що позиція міністра публічна така, що 

міністерство не має втручатися в ці питання, Міністерство має, ну, як би 

беззастережно підтримувати фахову позицію національних федерацій. Але 

тим не менше при такі позиції міністра у нас далі оця комісія, – ну, при всій 

повазі до якихось окремих членів, я, власне, персонально не знаю всіх там 

членів комісії, ну, хто там в що входить, – але вона продовжує займатися 

якоюсь незрозумілою для мене ревізією рішень фахового середовища 

уповноважених від національних федерацій, які там на своїх з'їздах, зібраннях, 

конгресах приймаються рішення, голосують, рекомендують когось на посаду, 

наприклад, головного тренера. А потім якась комісія з якихось людей, може, 



там хтось є з того виду спорту, може, взагалі нікого нема, проводять якісь 

ревізії. 

Плюс, крім того, мало того, що вони не призначаються чомусь на 

олімпійський цикл, а от зараз прямо в ці дні, десь якісь ревізії відбуваються 

протягом року. Ну, типу рік минув там умовно, а вони знову щось 

переглядають, збираються. В мене, я уже казав попередній раз, коли ми на цю 

тему говорили, таке враження, що там хтось в міністерстві дуже хоче, щоб до 

них ходили "на поклони", на якісь там прохання, "рішання". Будь ласка, 

припиніть це, я до Матвія Вікторовича звертаюся. Будь ласка, внесіть зміни в 

свій цей наказ і припиніть це. Просто от є пропозиції від національних 

федерацій, от їх і приймайте, і хай національні федерації несуть 

відповідальність за тих, кого вони рекомендували на, як там ми, закон там на 

частину там, яку там, 37 статті, по-моєму, посилайтеся, що там про 

конкурентні засади. На конкурентних засадах федерації обирають, кого вони 

рекомендують на певну посаду. От кого вони рекомендують, тих і 

призначайте, і не проводьте ревізії без прохань національних федерацій. Рік 

минув, що змінилося? Для чого там ця комісія зараз збирається і через... 

проводить ревізію роботи, коли нічого від федерації ніяких прохань 

відповідних немає, для чого це робиться? І заслуховування для чого? Для того, 

щоби хтось, щось рішав там, чи для чого?  

Будь ласка, Матвій Вікторович, візьміть на себе ініціативу і доведіть от 

публічну позицію в рішення, внесіть зміни в той наказ, приведіть його до... 

щоби все відповідало закону, воно буде відповідати і ваша позиція публічна 

теж відповідає закону. Вам треба лише забезпечити, щоби конкурентні засади 

були там, коли  

обирають у федерацію. А вони обирають у федерацію на конкурентних 

засадах з тих всіх кандидатів, які є там на ті чи інші посади головних тренерів. 

Будь ласка, приведіть уже нарешті у відповідність, щоб ми не говорили, 

стільки витрачали час і енергію на те, що займаємося боротьбою з вашою 

комісією, яка... ваші ж підлеглі просто нас... (Не чути) Почули мене чи ні? 



Дякую. 

 

БІДНИЙ М.В. Звичайно, Георгій Георгійович, готовий відповісти, якщо 

дозволите. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка. 

 

БІДНИЙ М.В. Стаття 37 Закону України "Про фізичну культуру і спорт", 

я зачитую, прошу уважно послухати. Нема більшого адвоката автономії 

федерацій, аніж... (Не чути) відповідальність федерації за призначення... 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Матвій Вікторович, прохання повторити, бо у мене 

особисто пропав зв'язок. 

 

БІДНИЙ М.В. Це в мене, мабуть, да, в нас світло вимкнули, да, в мене 

генератори. Перепрошую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка. 

 

БІДНИЙ М.В. Нема більшого адвоката автономії спортивних федерацій, 

мабуть, аніж я. Нема менш зацікавленого в тому, щоб брати на себе 

відповідальність за рішення федерацій по розвитку видів спорту, аніж я. Але 

поки ми не внесемо зміни в наш закон, це зробити неможливо.  

Стаття 37, я прошу, послухайте уважно. Центральний орган виконавчої 

влади, що реалізує державну політику, – це міністерство з урахуванням 

пропозицій національних спортивних федерацій та фізкультурно-спортивних 

товариств комплектує, тобто центральний орган комплектує на конкурсній 

основі з числа найбільш підготовлених атлетів штатну збірну команду. Коли 

комплектувати і формувати буде відповідно до закону федерація, тоді ми 

зможемо делегувати їй повністю ці всі функції. Поки ці функції законом 



покладено на міністерство, ще й прописано шлях – на конкурсній основі, ми 

не можемо зняти з себе ці повноваження, на жаль. 

Я нагадаю, що, можливо, вас здивує, але насправді досі сьогодні члени 

національної збірної команди – це працівники державної установи. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Це інша тема, Матвій Вікторович, це інша тема. 

 

БІДНИЙ М.В. Георгій Георгійович, це та сама. Дайте я закінчу, я ж вас 

не перебивав. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Дякую. 

 

БІДНИЙ М.В. Вони, насправді ми приймаємо на роботу спортсменів, ми, 

не федерація, а міністерство в державну установу. Відповідно окрім як 

державна установа, як міністерство ніхто не може здійснити цей відбір. 

Розумієте? Тому давайте вносити зміни до закону. Я буду в тому проекті 

закону, який ми подали, там все це передбачено, автономія федерації. Я буду 

перший, хто буде радий такому шляху. Ми можемо ще, до речі, повернутися 

до федерацій, чи готові сьогодні вони взяти на себе таку відповідальність? Я 

можу вам розповісти багато цікавих історій, коли нам подають в якості 

кандидатури на посаду головного тренера, особистого водія президента 

федерації, тому що бронь там, розумієте. Як з цим бути? Чи готові федерації 

сьогодні приймати такі рішення. Тому давайте спільно працювати. У нас досі, 

ми вивісили майже два тижні тому закон на обговорення. П'ять пропозицій, 

п'ять, у фейсбуці, я не знаю, постів вже 100-500, а у нас їх п'ять, Георгій 

Георгійович. 

Тому давайте, я – за, і я, до речі, по всіх федераціях я, мабуть, той міністр, 

який найменше вношу зміни в ті… Я завжди приймаю сторону федерацій, 

тому що я щиро вважаю, що це пропозиція федерацій. Можливо, комусь не 

подобається це слухання, ну, я не можу, у нас є конкурс по закону, є конкурсна 



комісія. І я завжди займаю позицію федерацій, ви можете спитати будь-яку 

фактично федерацію.  

Дякую.  

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Матвій Вікторович, те, що ви зачитали норму 37 

статті Закону України "Про фізичну культуру і спорт", не заважає вам не 

займатися такою єрундою як міністерство, як та комісія, яка от всі дні 

проводить ревізію якусь там ухвалених раніше рішень. Ви справді, я пам'ятаю, 

що коли ви звертали увагу, і якщо я звертав увагу, ви теж на це реагували і 

приймали позицію федерацій. І за це я дякую. У вас публічна позиція така. 

Я не розумію, чим займається та комісія. Для чого вони проводять? 

Наприклад, якщо федерація не звертається, у нас триває олімпійський цикл, а 

комісія раз на рік збирає. І що вони роблять? Вони заслуховують? Що вони 

петрають в цьому всьому, в тому чи іншому виді спорту, коли вони зібрані, не 

знаю, з яких видів спорту, і вони оцінюють? Для чого це? Я про це маю на 

увазі. Ви можете внести зміни в свій наказ міністерства і зробити цю роботу 

цієї комісії більш цивілізовано, щоб вони не займалися такою єрундою, бо там 

просто враження, що вони чекають "рішань", розумієте. Почуйте, що я говорю, 

"рішань" чекають.  

 

БІДНИЙ М.В. Ні-ні-ні. Георгій Георгійович, ну давайте так, члени 

комісії, там багато дуже досвідчених, дорослих тренерів, олімпійських 

чемпіонів, призерів, функціонерів спорту. Я думаю, що ніхто не буде там 

сперечатися з авторитетом Николая Павловича Костенко, Валерия 

Филипповича Борзова, да, там дуже багато представників нашої спортивної 

спільноти. Я не думаю, що там відбувається щось нецивілізовано, так, іноді 

там, як і завжди в спортивній громаді, да, там є певні дискусії завжди, іноді 

вони неприємні, іноді вони бувають, ну, достатньо палкі. Але я вам, ну, теж 

хочу... натомість я, знову ж таки, не хочу захищати чинну систему, я теж не 



вважаю, що ми маємо брати на себе відповідальність. Єдине, що нам хотілося, 

щоб у федерації трошки більше за було відповідальності. 

Но коли людина приходить і, ну, просить показати, держава бере на 

роботу людину і просять її показати, чим вона планує займатися наступний 

рік. Коли всі під ксерокс роблять один і той самий документ, де навіть 

прізвища забувають поміняти і рік переставити з минулого року на цей, то, 

знаєте, оце відношення до власної роботи. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Матвій Вікторович, наполягайте... 

 

БІДНИЙ М.В. Давайте вносити зміни в закон, Георгій Георгійович. Я... 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Давайте почнемо з того, що закон, ви знаєте, що 

довго, а наказ ви можете скоригувати, або ваші підлеглі мали би вас чути. 

Коли, наприклад, федерація приймає колегіальне рішення і, ну, рекомендує і 

ви його приймаєте, це рішення, дякую. Призначаєте людину, яку наприклад, 

за яку 16 там проголосували, а ваші підлеглі з міністерства тягнуть іншу 

людину, за яку голосувало троє. Для чого вони це роблять? Які вони фахівці?.. 

Да, величезні авторитети, які ви назвали, но не вони втручаються в такі речі, а 

інші ваші підлеглі. А що, олімпійський чемпіон з якогось виду спорту є 

фахівцем з іншого виду спорту? Для чого? Найкращі фахівці в цій федерації. 

 

БІДНИЙ М.В. Давайте зробимо таким чином, я пропоную шлях, Георгій 

Георгійович. Давайте, якщо ви бачите яким чином можна внести в наказ і 

поміняти цю процедуру, я запрошую вас, каву вип'ємо, покажете, як ви бачите. 

Беріть помічника, або хто там у вас займається юридичними питаннями, ми 

подивимось, все зробимо. Я зі свого боку, хочу заявити, що я роблю все задля 

того, щоб зробити цей процес найбільш цивілізованим і повноважень більше 

дати федерації, і відповідно я відверто перекладаю більше відповідальності… 

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. Почули позицію сторін, запрошення від міністра. 

Будь ласка, піднята рука у Ірини Дерюгіній. Вам слово. І слухаємо. Пані 

Ірина, ви на зв'язку? 

 

_______________. Будь ласка, зачекайте, зараз вона вийде на зв'язок.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка.  

 

ДЕРЮГІНА І.І. Здравствуйте, шановні. Я просто на конгрессе нахожусь, 

ы тут плохая связь. Я хочу сказать, что понимаете, на всех законах вообще 

отсутствует слово "понимание федерации" и федерация всё время является, ну, 

как бы просто без мнения, без решения. Понимаете? Министерство должно 

уважать мнение федерации, потому что по виду спорта на комиссии 

присутствуют люди с разных видов спорта, которые не знают этих моментов. 

Но сегодня, сегодня нет этого понимания и нет такого уважения, потому 

что, например, мы можем с министром договорится, и мы договариваемся, 

приходим на комиссию, а там все ломается и все едет по-другому. Понимаете? 

Не может комиссия действовать, так как было, предположим, в прошлом году. 

Так не может действовать. Потом годами можно потерять вид спорта и 

потерять все, так, как происходит это в некоторых видах спорта. Понимаете? 

Поэтому по Закону Украины министерство финансирует членов сборной 

команды, финансирует тренеров. Там велась работа, так оно должно так быть, 

ну, за поданням. Нужно оставить за поданням федерации и уважать мнение 

федерации по всем видам спорта.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Матвій Вікторович, будь ласка, відреагуйте і будемо 

це питання завершувати. Беремо інформацію, як кажуть, до відома.  

 

БІДНИЙ М.В. Да. Дякую.  



Я тільки повторюся, що в межах чинного закону, я особисто роблю все 

задля того, щоб процес відбору тренерів відбувався найбільш цивілізовано і 

найбільше спирався на думку федерації. Повторюся, на жаль, іноді 

трапляються такі прикрі випадки, які просто не налазять ні на яку, ні на чию 

голову. І нам доводиться приймати непрості інші рішення. Але закликаю всіх 

рухатись в бік автономії федерації. Закликаю федерації так само бути більш 

прозорими в своїх діях, в прийнятті своїх рішень. І щоб ми могли один одному 

більше довіряти і передавати повноваження, закликаю. 

Законопроект висить на обговоренні, проект документа, давати свої 

пропозиції, щоб потім знову ж таки не були тільки обговорення в постах в 

фейсбуці. Там повністю відображений підхід такий, автономії федерації з 

перехідним періодом, яким чином ми маємо передати федераціям повністю 

питання отримання національних збірних, ведення календарного плану і 

фінансового забезпечення.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Ми зафіксували вашу готовність зустрітись до діалогу, Матвій 

Вікторович. Прохання це зробити заздалегідь до 10 грудня, поки не 

відбудеться засідання цієї комісії. 

І на цьому, колеги, пропоную обговорення цього питання завершити. 

 

МАЗУРАШУ Г.Г. Василь Іванович, там просто у Матвія Вікторовича 

таке враження, що деякі підлеглі недоповажають, таке враження. Тому що 

вони в комісії представляють протилежну позицію публічній позиції міністра. 

Отам, я думаю, варто вам якось там звернути увагу і, може, буде менше 

проблем з цим. Бо вони стикаються, не маючи, не петраючи… нічого в цих 

питаннях і ігноруючи позицію публічно міністра.  

 

БІДНИЙ М.В. Дивіться, там справа в тому, що комісія на то й комісія, 

там моїх підлеглих обмаль. Там більше люди, які до міністерства не мають 



відношення, тому так, вони і незалежні, і в тому і сенс. Але рішення все рівно 

на мені. Моя відповідальність. Тому я прошу… 

 

ДЕРЮГІНА І.І. Можно я, Матвей Викторович? Комиссия должна 

учитывать и мнение федерации вида спорта. 

 

БІДНИЙ М.В. Враховує завжди думку федерації. 

 

ДЕРЮГІНА І.І. Она должна не просто враховувати. Она должна 

слышать, понимаете? Не могут члены комиссии быть в курсе всех действий, 

которые происходят сегодня во всех видах спорта. А сегодня, сегодня 

получается так: не может, предположим, один человек сам решать вопросы по 

всем федерациям и по всем видам спорта. Вот о чем идет речь. И вообще 

мнение федерации, мнение федерации… Вы же везде говорите, вы везде 

говорите, что вы не лезете, вы даже федерациям слово, вы даете возможность, 

шанс решать этот вопрос. 

Понимаете, почему вы не доверяете? Подання федерации – это и есть 

проходной бал для того, чтобы получить контракт, вот о чем идет речь. Вы это 

даете, вы это говорите во всех интервью. Понимаете? Ну, будьте 

последовательным. Помогите сейчас дышать спорту и уважать специалистов 

по всем дисциплинам. Просто уважать той малой кучки людей, которые 

представляют министерство.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Матвій Вікторович, вам фінальна репліка. І ми все 

одно… (Не чути) не прийматимемо. 

 

БІДНИЙ М.В. Та ні, я утримаюсь, дякую. Давайте закінчувати.  

 



ГОЛОВУЮЧИЙ. В будь-якому випадку почули, як-то кажуть, 

інформацію, зауваження. Прохання: взяти до відома і відповідним чином 

відреагувати і прокомунікувати.  

Колеги, всім дякую за участь у роботі комітету. Ще раз вітаємо нашу 

національну збірну, яка дуже і дуже гідно представила нас на Дефлімпіаді-

2025, перше місце у світі. Ще раз вітаємо. Дякуємо Збройним Силам України, 

які дозволяють нам працювати, тренуватися і представляти Україну на 

міжнародних аренах. Всім гарного дня. Слава Україні! 


